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A házas házassag 
énye is kisebb-nagyobb változá- 

vVan alávetve a jogrendben. A 

és feleség közötti jogviszonyt is 

p igyekszik olykor megfogalmaz- 

óhívatal: Piata I. C. Bra- 

2-52. Felelős szerkesztő: 

uchetich Endre dr. A lap megjelenik 
minden 

eggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni 
napokat 

6z, szám 

A 

neve és helyzete egy és ugyanaz. Ne- 

Vezzük őket élettársaknak. És legyenek 

is élettársak ők a házasság szentségé- 

nek legmagasabb értelmében, a min- 

dent a családért folytatott lankadatlan 

nemszünő buzgalomban. Ha ez az 

egyetlen gondolat heviti át az élettár- 
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sakat és az az egyetlen gondolat vezeti 

őket mindig: csak egymás terhén köny- 

nyiteni és forró, nagy, elválaszthatatlan 

szeretetben teljesiteni családi küldeté- 

süket, ugy nem lesz az próbléma egy 

pillanatra sem, hogy mi a férj és mi a 

feleség jogköre. Ha hites élettársak 

Cikkeink utánnyomása a i0fr 

kül tilos. Kellően iel nem 

nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 
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egijelölése nél- 
bélyegzett levelekel 

lesznek a legmélységesebb értelem- 

ben, akkor majd csak azt érzik, hogy ők 

elválaszthatatlanul egyek. És nevetni 

fognak ezen a lehetetlen szón, hogy 

főnök-férj, mint ahogy elolvasásakor én 

is teljes szivemből felnevettem. 

Erzsi néni 

törvényhozás, hogy helytálló le- 

az idők szellemének. Olykor s
zé- 

bre engedik, olykor szükebbre 

« a gyeplőt a jogászok, különösen 

, ha szükségesnek mutatkozik a 

nélet terén is körülbástyázni és 

itani az erkölcsi rendet. Napjaink- 

ülönösen szükségesnek mutatko- 

családi élet tekintélyének vissza- 

a. A háboru után világszerte 
min- 

tt megalazultak a bensőséges
 kap- 

tok. Nyomor, bajok, forradalmak, 

ok régi társadalmi és erkölcsi 
alap- 

ógia lezüllése, elsenyvedése kö- 

tte vészesen imbolygott a szent 

sság hajója is az idők viharzó ten- 

. Megrendült a házasság állandó- 

ba vetett hit is, elvesztett szentség 

ge, Kihalt fájóan sokak tudatából 

a felemelő meggyőződés, hogyha 

férti és nő oltár elé áll, ugy frigyük 

iz életre szól. A házasság bomló 

ékeit tehát meg kellett erősiteni 

Iz államok csakhamar belátták, hogy 

s sürgősebb feladat a legmaga
sabb 

Erdek szempontjából, mint vissza- 

ni a családi tüzhelyt, az otthon régi
 

Mdóságát, amelyből az élet és bol- 

ság Kiolthatatlan tüze árad. Azon- 

nemcsak az élet követelte a há
zas- 

reformját, hanem követelte azt a 

egy bizonyos csoportja is, akik a 

inizmus lobogója alatt küzdenek az 

onyok jogainak kipővitése érdeké- 

Ez alkalommal az ő diadalma
s viv- 

nyukról akarunk beszélni a háza
sélet 

csán, arról a győzelemről, amelyet 

eministák legutóbb Franciaorsz
ágban 

ttak. A francia hivatalos lap most 

za azt az uj törvényt, amely ezent
ul 

és feleség helyzetét szabályozza. 

mindent tartalmaznak e rendelke- 

szakaszai, legfontosapp azonban 

megállapitás, amely szerint az a
sz- 

nem tartozik ezentul férjének fel- 

ül engedelmeskedni. A törvén
y uj 

niciója szerint ugyanis ezentul a 

már nem az asszony ura, ahogyan 

gi jó magyar szó oly önértelmü el- 

eréssel határozza meg az asszony 

zetét még a beszélgetésben is, ha- 

a család főnöke. Sefule lesz, mint 

ezető az adóhivatalban, a vámnál, 

iktatópan vagy egyebütt. A család 

nban se adóhivatal, se vám, se ik- 

, hanem több annál. A családnak 

főnök kell, hanem családapa, férj. 

én mondom, mint asszony. Mint 

an asszony, aki végtelenül boldosg 

megelégedett életet élten 
az én 

gény boldogult hites uram mellet? 

legyen áldott a haló porápan 
is - 

ohasem bántam meg, hogy uram, 

töm volt mindig. Férjnek, család- 

rtónak lenni fokozott kötelessége- 

de jogokat is kiván. Mert családi 

dőket nem lehet körülirni vagy bü- 

kratikus séma szerint elintézni. A csa 

iélet nem elintézés, hanem szaka- 

an éberség, gond, önfeláldozási 

enlét, sokkal magasztosabb külde- 

mind a két házasfél részére, sem- 

ogy egy rideg meghatározással 
lehet- 

eladatait kijelölni. Én bizony azt 

lom, hogy legyen csak a ház ura az, 

mindent előteremt. Vagy hogyha 

den áron jogi meghatározásokon 

agourk, ugy legyen mindkét fél 

Az angol sajtó a középeurópai 

eseményekkel foglalkozik. A Sunday 

Times szerint Csehszlovákia függet- 

lensége nem olyan kérdés, amelyért 

Angliának háboruba kellene indulnia, 

mert Angliát érdekei csupán a Földe 

közi tengerhez füzik. Németország 

csak akkor volna veszélyes, ha An- 

glia Földközi tengeri összeköttetéseit 

veszélyeztetné. Angliának csak 
akkor 

kell iegyveresen közbelépnie, ha Né- 

metország Franciaországot, illetve a 

Maginot-vonalat megtámadná. 

Hir szerint Halifax angol külügy- 

miniszter olyan tervet készit elő, 

amely diplomáciai uton lehetővé te- 

szi Németország és Csehszlovákia k
ö- 

zött a közeledést. Ha Anglia támo- 

gatná a csehszlovák-orosz katonai 

szerződést, ugy ez egy ujabb szöget 

jelentene a béke koporsojában, Anglia 

nem akar háborut és a béke fentar- 

tásán dolgozik. 

Krotfta csehszlovák külügyminisz- 

ter az egyik rádióleadó tudósitójána
k 

interjut adott, amelyben kijelentette, 

hogy Csehszlovákia mindenkivel jó- 

barátságban akar maradni. Az or- 

szágnak meg kell őriznie függetlensé- 

gét és ha megtámadják, védekeznie 

kell. A világot meg kell óvni egy uj 

háboru borzalmaitól, fejezte be nyi- 

latkozatát a csehszfovák külügymi- 

niszter. 

Lyon ausztráliai miniszterelnök 

Melbourneban a minisztertanácson 

bejelentette, hogy Chamberlain angol 

miniszterelnöktől kapott értesités ér- 

telmében Németország biztositékokat 

hogy Anglia megkapta már Szovjet- 

Anália nem akar háborut 

de ha támogatná a cseh-orosi katonai szerződ
ést 

el ujabb szös lenne a békc koporsóján 
adott Angliának Csehszlovákia terü- 

leti épsége tekintetében. Hzáltal a 

nemzetközi helyzet enyhült és nin- 

csen szükség az ausztráliai parlament 

rendkivüli ülésszakának egybehivá- 

sára. 

Az angol alsóház tegnapi ülésén 

Chamberlain miniszterelnök az egyik 

képviselő kérdésére kijelentette, 

oroszország ama jegyzékét, amely- 

ben az osztrák kérdés megvitatására 

nagyhatalmi értekezletet javasol. A 

miniszterelnök szerint az angol kor- 

mány most tanulmányozza a javasla- 

tot és ezért egyelőre még nem nyilat- 

kozhatik. Reméli, hogy a közel jövő- 

ben a jelenlegi fontos nemzetközi 

kérdésekben már általános jellegü 

a régi 
Aprilis tizedikén tartják meg az 

egész német birodalom területén a 

népszavazást Ausztria csatlakozása 

ügyében és ugyanakkor leszn
ek az uj 

birodalmi választások is. A most ös
z- 

szeülő birodalmi gyülésben m
egjelen- 

nek az osztrák képviselők is. Londo- 

non keresztül érkező hirek szerint 

Hitler kancellár azzal a tervvel
 fog- 

lalkozik, hogy az egyesitett ország
ok 

első gyülését Bécsbe hivatja össze 

hogy ezzel kedveskedjék az osztrá- 

koknak. A gyülés ebben az esetben 
a 

régi bécsi parlamentben lenne, amel
y- 

ben könnyen elférne a körülbelül 

nyolcszáz képviselő. Úgy hirlik, hogy 

a gyülést Hitler születésnapjára hiv
e 

ják össze. 

UJABB ÖNGYILKOSSÁGOK 

érkezett jelentés. NeustádtereStürmer 

Odo, aki Dollfuss idejében az osz
trák 

kormány tagja volt. lakásában, ahol 

védőőrizetben volt, öngyilkosságot kö- 
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Ausztriából ujabb öngyilkosságról 

vetett el. A hirt hivatalos helyen is 

megerősitették. 

Olyan hirek is elterjedtek, hogy 

Wolif ezredes, a császárhü néppárt 

vezetője a németek bevonulása alkal- 

mából a legitimista zászlót tüzte ki 

palotájára, majd amikor egy birodal- 

mi tiszt felelősségre vonta, lelőtte a 

tisztet és utána öngyilkos lett. Hiva 

talos helyen jelentést adtak ki, amely- 

ben leszögezik, hogy a hir nem felel 

meg a valóságnak. Az ezredesnek 

nem volt összetüzése német birodal- 

mi tiszttel, miután a legitimista lobo 

gót sem tüzte ki. Az ezredes jelenleg
 

a legjobb egészségnek örvend bécsi 

lakásán. 

TANÁR LESZ AZ ELNÖKBŐL 

Salzburgi jelentés szerint Miklas 

volt köztársasági elnök bécei lakásán 

tartózkodik. Miklas azzal a tervvel 

foglalkozik, hogy visszatér a felső- 

usztria; Hornba, ahol politikai pá- 

yafutása előtt mint gimnáziumi ta- ] meggyilkolása miatt litélt Planette 

e 

émetország 

első birodalmi gyűlése Bécsben 

parlamentben ül össze 

gyának, harminc éves leányát. 

nár müködött. 

Walter Bruno leánya őrizetben 

A bécsi hatóságok tegnap letartóz- 

tatták Walter Brunonak, a világhirü 

dirigensnek, a bécsi opera volt karna- 

Elkobzások érvénytelenitése 

A bécsi állambiztonsági hivatal teg-
 

nap elrendelte, hogy valamennyi ér- 

téktárgyat, amelyeket a nemzeti uj- 

jáéledés napjai alatt a nemzeti szo- 

cialista párt megbizottai elkoboztak, 

nyomban szolgáltassák vissza az ál 

lambiztonsági hivatal illetékes szer 

veinek, még pedig jegyzőkönyv ki
sé 

retében, amelyben fel kell tüntetni 
az 

elkobzás okát. A rendelkezés főkép 

pen a gépkocsik elkobzására vonatk
o 

zik. 

A csökönyös Schuschnig2 

Jelentettük, Bécsben arra készül 

nek, hogy néhai Dolliuss kancellór



ügyében penujratelvétele eszközölje- 
nek ki. Ebben a percben Schuschnigg 

volt kancellárnak magy szerepet szán- 
nak. Általában azt hiszik ugyanis, 
hogy az öngyilkossá lett Fey őrnagy- 

ra bizonyitják rá a gyilkosságot és 
ebben az esetben a legsulyosabb birői 
tévedésnek minősitik Planetta elitélé- 

sét, amiért viszont főképpen Schu- 
schniggot hibáztatják A hatóságok 
különben nem tudják, hogy Sehu- 

schnigg sorsáról miképpen döntsenek. 
A volt kancellárt külföldre akarták 
engedni, ha aláir egy nyilatkozatot, 
amelyben kötelezi magát, hogy többé 

nem foglalkozik politikával, Schu- 

sechnigg a nyilatkozat aláirását meg- 

tagadta. 

HITLER BÉCSBEN BESZÉL 

Hitler április harmadika és tizedi- 

ke között sorra felkeresi Ausztia tar- 
tományi székvárosait és mindenütt 
beszédet mond. A népszavazás előes- 

téjén Bécsben tart beszédet, Ausztriá- 
ba való elutazása előtt felkeresi a ré- 

gi birodalom nagyobb városait. 

SCHILLINGBŐL MARKA 

A Berliner Tageblatt jelentése sze- 
rint a schilling kedvező arfolyamának 
az a következménye, hogy a becseré- 

lés nagy arányokban folyik és való- 
szinü, hogy május elsején a schilling 

már nem lesz fizetési észköz Ausztriá- 
ban, mivel azt akkorára a márka tel- 

jesen kiszotitja. J 

Messzeágazó 
munkáját sikerült Franciaországban leleplezni 

és több tagját már letartóztatták 
Erancinországban nagyobbszabásu 

kémkedés nyomára jutottak. Az eddis 

el jelek szerint a kémszervezet szálai 

az of elágaztak 

és csak a kémelháritó hatóság ébersé- 
gének köszönhető, hogy a kémek 

munkáját sikerült leleplezni, Az első 

nyomra Toulouseban akadtak ezen ele 

indulva Párisban letartóztatták Bas- 

tide Jeant és Ouchry Marcelt, akinek 

szág minden részébe 

lakásán számos áruló okiratot talál- 

Az iratok között több framcia 
erőditményről készült fényképfelvé- 

telek is szerepeltek. Toulouseban le- 

tartóztatták Cambresset Jeant, akiről 

kiderült, hogy titokban többizben 
.. 

Eleven kakast falazott be 
uj házába és egyéb kegyetlenkedések 

a veédtelen 
Az emberek és állatok iránt igy 

mondja az Álatvédő Egyesületnek Titoni 
Mária elnöklete alatt megtartott közgyü. 
lésén a Kissláng István kapifány által 

felolvasott titkári jelentés igen sziv- 

telenek Az utak rosszasága miatt a ko- 

csiba fogott lovakon töltik ki bossznságu- 

kat. Családi perpatvarból kifolyólag az 

emberek mérges haragjukat háziállataik- 

kal éreztetik Nenmi egyszer megtörtént, 

hogy ilyen okból megmérgezik disznóju- 

kat, házőrző ebüket, tyukjaikat, vagy pe- 

Májusban a német birodalomban 
uj, általános népszámlálást tartanak. 
Számolnak azzal, hogy a hetvenöt 
milliós birodalom népességének szá- 

ma Ausztria csatlakozása következté- 
ben jóval felülmulja majd a nyolevan 
milliót. 

TAMADÁS A NEMZETKÖZI 
ZsiDÓóSÁG ELLEN 

A bécsi Montag cimü lap erős tá- 

madást intéz a nemzetközi zsidóság 
ellen. Azt irja, hogy Franciaország- 

ban és Angliában uj zeidó összefogás 

indult meg a bécsi zsidóság megmen- 
tésére és Németország ellen. Párisban 
a Palais Royalban székel ez a nemzet- 
közi bizottság, Angliában pedig Hoa- 

resBelisha hadügyminiszter teljes 
zsidóő" áll ennek a mozgalomnak az 
élén. 

A BUCSUJÁRÓHELY 
DISZPOLGÁRA 

A stájerországi hires bucsujáró- 
hely, Maria-Zell, Hitlert diszpolgárrá 
választotta,. Ebből az alkalomból a 
környékbeli lakosság mind a községbe 

tódult, ahol a harangok órákon át 

zugtak. 
A berlini kormány jegyzéket kül- 

dött a Népszövetség főtitkárságának, 

amellyel közli, hogy Ausztria meg- 
szünt önálló állam lenni és nem te- 

kinthető többé a Népezövetség tagjás 

dig megcsonii ják ezeket a szegény és 

ütlevél nélkül! 

an 

lar ándokvonai 
Püspöki-palota. 

nak 

kémszervezet 

Spanyolótszágban járt, átszökve a 

pirenneusi hegyeken. A letartóztatot- 
tak között van még Talbot Yvonne, 

akit Wasiliew Tatjána néven is is- 

mertek és akinek az volt a feladata, 
hogy Amirian nevü perzsa származá- 
su kém számára olyan egyéneket to- 

borozzon, akik alkalmasak voltak er- 

re a foglalkozásra. A toulousei házku- 
tatás alkalmával százötvennégy ok- 
iratot találtak, amelyekből kivilág- 
lott, hogy a kémszervezetet főképpen 

a délkeleti francia erőditmények, a 
légelháritó ütegek müködése, azonki- 
vül a francia felvonulási terv énrde- 
kelte. Eddig a kémszervezet öt tagját 
tartóztatták le. 

állatokkal 
magukat védeni nem tudó hasznos állato- 

kat Gyakran látni - mondja a jelentés 

- az utcán nemcsak sihedereket, hanem 
felnőtteket is. akik minden ok nélkül be- 
lerugnak a mellettük elhaladó kutyákba. 

Babonából is történik állatkinzás A 
mult esztendőben az egyik timisoarai la- 
kos készülő háza falába elevenen beépi- 
tett egy kakast, azzal a meggyőződéssel, 
hogy az szerencsét hoz, Naponta találkoz- 

ni az állatkinzásnak azzal a nemével is, 
hogy a háziasszonyok a piacon vásárolt 

latvédő Egyesüleg a tudomására jutott 
állatkinzásokat feljelenti a biróságnál és 
az állatkinzók minden egyes esetben el- 

nyerik méltó büntetésüket. Állatokkal 
szemben elkövetett kegyetlenségek kinyo- 
mozására az egyesületnek külön rendőr 
áll rendelkezésére. Kérik azonban a tago- 
kat és a nem tagokat is, hogy a tudomá- 
sukra jutott állatkinzásokat jelentsék be 
az egyesületnek a kereskedelmi és iparka- 

mara palotájában levő helyiségében. 

A pénztárosi jelentést Szentirmai Ivor, 

az ellenőr; jelentést pedig Packy Meny- 

hért olvasta fel A jelentéseket, vala- 
mint a költségvetést elfogadták Elhatá- 
rozták, hogy kisállatok részére kórházat 

állitanak fel, amely a meglevő állatorvo- 
si rendelővel együtt fog müködni. A tiszt. 

ujitás a következőkepen folyt le: Diszel- 
nök Simboteanu lon nyugalmazott ezre- 

des, elnök Ciolan Maria, alelnökök Doga- 
riu Livia, Titoni Mária, Negrescua Adel, 
Vignatt Auróra, Teodorovici Ion és 

Naghel Aurel dr.. Jegyző Kissling István, 
pénztáros Szentirma; Ivor, ellenőrök 
Packy Menyhért és Stefan Cornel, Ezen- 
kivül választottak tizenégy választmányi 

tagot és tizenegy disztagot Ez utóbbiak 
között vannak Praporgescu Gheorghe ez- 

redes pretektus, Modreanu Rodrig ezre- 

des főpolgármester, Gritta Ovidiu rend- 
őrprefektus, Miklós; Cornel villanytelepi 

igazgató. Prochaska Ede vezérigazgató és 

Table Nicolae dr. varosi főjegyző. A köz- 
gyülés eredményes müködésükért jegyző- 
............. 

Minden gyomor- és 
bajban szenvedőne 
üdvös tapasztalatom után szivből 
lem, irja többek között Enyedi G. 
Jacodu, u. p. Chendul Mare Jud, 
heiu, majd igy folytatja: 

,..köszönettel megkaptam 
Gastro D. gyógyszerüket és már ö 

értesithetem, hogy az első üveg el 
nálása után sokkal jobban érzem m 
Eddigi, évek sora óta kinzó bélfelfu 
saim és rettenetes gyomorégéseim 
szólván teljesen kimaradtak, cs 
hányingerről panaszkodhatom még, 

gyon kérem tehát Önt hogy a k 
Gastro D. gyógyszerből még egy 
azonnal küldeni sziveskedjék. Mit 
gyomor. és bélbajban szenvedőnek üd 
tapasztalatom után szivből ajánlha om 
Ezek tiszta tények, amikről g 

bél-, vesez, epe. és májbetegek rövid 
után személyesen is meggyőződhe 
Orvosok is ajánlják, 

Gastro D. kapható gyógyszer 
és drogériákban, vagy postán meg 
hető 135 lei utánvét mellett Császár 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vi 
teriei 124. / 

ömi 

könyvi köszüetet szavazott Kisslng ! 
ván titkárnak és Szentirmai Ivor pé 
rosn ak. 

e 

A papság üldözése 
ujult erővel folyik Oroszországba 

Szovjetoroszországban folytatódnak 
a letartóztatások Ukrajnában, Kau- 
......... 

I kémeknek, 
s 

kázusban, továbbá Szmolenszkben 
Nizsninovgorodban számos egyént ! 
tartóztattak, akiket azzal vádolta 
hogy a troczkijista mozgalom érdek 
ben kémkedtek. Troczkijnak állitó 
számos hive van a papság köré 
akik vallásos propaganda ürügy 
alatt folytatták üzelmeiket. Nizsn 
novgorodban a titkos rendőrség 
lentése alapján letartóztatták Teofa 
metropolitát, sőt hir ezerint halálr 
itélték és már ki is végezték, Szm 
lenezkben Szerafin érseket börtönb 
vetették, Igen sok kolostort bezártal 
mert azok szállást adtak a A jist 

eeeea 

A spanyol köztátsaságiak érzik, 
hogy elvesztették a játszmát. Most 
mindent megkisérelnek, hogy fegy- 
verszünetet köthessenek a nemzeti 

csapatokkal, A köztársasági kormány 
öt megbizottja indult el Teruel felé, 
hogy onnan Salamancaba és Burgos- 

ba menjen a fegyverszünet feltételei- 
ről tárgyalmi. Franco tábornok hiva- 
talos közleményt adott ki, amelyben 
fijelenti, hogy nem bocsátkozik fegy- 
verszüneti tárgyalásokba, hanem a 
háborut a végső győzelemig folytatja. 
A köztársasági kormány Ameriká- 

ban akart fegyvereket és lőszert vá- 
sárolni. Az amerikai kormány azon- 

ban ehhez nem adta meg az enge- 
délyt és megtiltotta az amerikai ha- 

haremii fejjel lefelé haza Az ÁAl. 

.... 

.... 

a nemzetközi 
eucharisztikus kongresszusra 

május 24-től 29-ig. Jelentkezési hely: Timisoara, MISSIO, 
delentkezesi határidő március hó ő. 

ájátéáhéátétéééétététéééétééé ve.vv 

Sürgös iesyverszünciei 
a spanyoi köztársasági csapatok 

vállaljanak, 

köztársaságiaki itg minden ell ené 

jókn hogy ilyen zányok 

Budapes 

**eeveee ** 

kérnck 

A nemzeti csapatok különben 
tatják térhóditásukat. Három köztál 
sasági brigádot sikernel szoritottal 
hátra. Torrevilletől északna a nemze 
tiek nagy területet foglaltak el 

megtöroött. 

Választások Bulgáriában. A bulga 
riai parlamenti választások során tegnal 
negyvenegy képviselőt választottak meg 
akik közül harminc kijelentette, e 
hajlandó a kormányt támogatni. Az ed. 
digi választások folyamán százhamuin 
képviselőt választottak meg, akik közü 
nyolevanhat tett kormányhü nyilatkoza, 
tot, A választások utolsó szakaszára 
melynk során még harminc képviselő / 
válaztanak meg, vasárnap kerül sor 

ütigvél nélkül
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Szurony 

itván lakosság nagy felháboro- 

fogadta a kormány elhatáro- 

amellyel a lengyel ultimátum 

en pontját elfogadta. Általános 

ény szerint ez azt jelenti, hogy 

mnia cserbenhagyta eddigi kül- 

kai vonalvezetését, amelyet egy 

elv uralt: semmi tárgyalást sem 

kezdeni Vilna nélkül. A lengyel 

mnek nem Kaunasban, hanem 

iban van aj helye, - mondják. A
 

n külügyminiszter a Reuter táv- 

ügynökség tudósitója előtt ki- 

te, hogy Litvánia a baráti álla- 

tanácsára hallgatott, amikor 
el- 

dta a lengyel ultimátumot. A 

n nemzet más utat keres majd, 

„a vilnai kérdésben álláspontját 

nyesithesse. A kormány értesiti 

épszövetséget és a nagyhatalma- 

4hogy a diplomáciai viszony fel- 

Je Lengyelországgal korántsem 

ati azt, hogy jogilag is lemond 

háról és környékéről. 

alatt Litvániában ilyen a köz- 

gulat az ultimátum elfogadása 

tt, azalatt Varsóban már 
arra ké- 

nek, hogy a két országot össze- 

és részben megrongált vasuti 

alakat rendbehozzák és a Nyemen 

ok ár 
a Lengyelország, hogy Litvánia teljesitse 

a vállalt kötelezettségeket 

nyékában 

kérdések végleges elintézéséig hat- 

vanezer lengyel katona és száz re- 

pülőgép a lengyellitván hatáton ma- 

rad. 

Beek lengyel külügyminiszter a 

Daily Mail munkatársa előtt a követ- 

kezőket mondotta: 

- Uünnepélyesen kijelentem, hogy 

Lengyelország teljes mértékben tisz 

teletben tartja Litvánia szuverénitá- 

sát. 

A Népszövetségről szólva IBeek ki- 

jelentette, hogy Németország és 

Olaszország távolléte következtében 

a Népszövetség mát mem tekinthető 

európai jellegü intézménynek. Len- 

gyelország nem tartozik egyetlen 

ideológiai blokkhoez sem Murópában. 

A lengyelek reálisan gondolkoznak, 

békét akarnmak mindenkivel és azt hi- 

szik, hogy megtalálták a legalkalma- 

sabb eszközt céljuk elérésére. 

Kaunasi legujabb jelentések 

rint az egész litván kormány lemon
- 

dott, de a köztársasági elnök a 1e- 

mondást nem fogadta el. Tubelis lit- 

ván miniszterelnök jelenleg betegszü
- 

sze- 

badságon tartózkodik Svájcban és 

ebben a kérdésben véglegesen az ő 

l vón ujraépitsék a hidat. 
A függő 

aa 
Aaaé Aa 

azé 

mél 
ee 

A Kigyó-szigetre 

Alig negyven kilóméterre a Su
lima- 

olattól fekszik a Fekete tengerben 

Kigyó-sziget, melynek ter
ülete alig 

uá mi, négyzetkilóméter és teljesen ko- 

adi Semmi nem terem rajta és csak 

ök tanyáznak rajta. Innen is 

erte a nevét. Partjai minte
gy negy 

n méterrel emelkedik ki a ten- 

ből és a világitótornyon kivül se
m- 

Héle épület nincsen rajta. Egyh
an- 

1bbat és lélekölőbb környezetet el 

lehet képzelni. A világitótor
ony 

mélyzetét és a méhány határőrt rö- 

időközönkint fel kell váltani, me
rt 

abb időre az ottani egyhuzam- 

(nd 

e.. 

a politikailag megbizhatatla
nokat 

a Curentul cikkirója 

eeeee 

akarja számüzni 

az elitéltet bizonyos időre valamely 

helyen való lakásra kötelezheti. A 

Curentul ugy véli, hogy sokkal
 helye- 

sebbb lenne ezek számára a Kigyó- 

szigeten betonból egy házat épite
ni és 

ott tartani őket. Számitása szerint 

ezerkétszázsezerötszáz ember nyer- 

hetne ott elhelyezést. Őrizni sem
 kel- 

lene őket, mert a szökés lehetetlen. 

Azt ajánlja, hogy pénzt a depo
rtáltak 

egyáltalán ne kaphassanak. Csak
 tu- 

dományos könyveket szabadna olva
s- 

niok, rádió nem lenne, levelezni a 

hozzátartozókkal is csak a sablonos 

előnyomtatott levelezőlapokon sza- 

badna. Kegyelmet a deportált csa
k egy 

év mulva kaphatna a parancenok elő- 

terjesztésére. Ha ujra elitélnék, ak- 

kor a kegyelem folytán elengedett 

büntetést is ki kellene tölteni. a a 

öt szegény vak ember lép ki a C
o- 

azutcai Vakok Intézetéből. Meg-
 

nak és világtalan szemükkel 
ma- 

elé merednek a fényes tavaszi 

ugárban őket körülvevő áthatol- 

atatlan sötétségbe: merre menj
enek? 

it csináljanak! A Vakok Intézete 

ytelen volt őket elbocsátani. 
Így 

ivánja a szabályzat, mely azt mond- 

hogy minden vak, aki növendéke
 

Clujon a vakok iskoláj ának, az 

misoatára kerül, Az itteni intézet 

azonban öt esztendőnél tovább 

miesetre sem maradhat. Kitanul 

am mesterséget: kosárfonást, ke- 

tést, vagy egyéb vaknak való fog- 

Vakok a tavaszi 
Ktrcsik megélhetésük ufját 

? 

napsütésben 

lalkozást. aztán utjára bocsátják. 

Boldoguljon az életben, ahogy tud. 

Utravalónak adnak neki szerszámot, 

némi anyagot is. Igy került ki most 

az intézetből öt vak és a napokbban ha- 

marosan követi őket három másik. 

Utaznak haza. Jó annak, aki nagyobb 

városba való. Ott értékesitheti mun- 

káját. De mit csináljon az, akinek ille- 

tősége kicsi községben vam? 

Timisoarán müködik egy emberba- 

ráti intézmény, amelynek neve: Inté- 

zeten Kivüli Vakok Egyesülete. En- 

nek a Vakok Intézetéből kikerült va- 

kok legfeljebb csak egy év után lehet- 

hová való illetőségüek ne támaszkod- 

janak nyomban az egyesületre, ha- 

nem igyekezzenek hazakerülni, mert 

ez az egyesület elsősorban timi
soarai 

illetőségü vakok részére létesült. A 

harmadik kerületi Doja-utca 20 szám 

alatt van az intézet mühelye, ahol a 

vakok kosarat fonnak, kefét kötnek. 

Negyvennyolc vakot gyámolit jelen- 

leg az egyesület. Ezeknek csak egy 

része dolgozik a mühelyben, a több 

Kruschen tertelee m
indazon sókat, 

közérzetéhez szül 
lag természetes uton 

szeres tevékenységét és 
ezáltal biztos 

azon mérges salaknak, 

minden reggel Kruschen sót
 és jobba! 

2 mintéletében bármikor. NA
zy üveg 95 

Elhizás 
ellen szedjen minde

n reggel a 

mindennapi kis adag 

KRUSCHEN SÚT 
amelyek az öÖn jó 

ségesek és fontosak. K
rusche kizáró- 

idezi elő teste belsö sze
rveinel rend- 

itja az eltávolitását 

amely az elhizás fő oka
. Az egész 

ói H, ezért szedjen Ön is 

n fogja magát érezni
 

lei, kis üveg 60 lei 

odahaza munkálkodik. Vannak köz- 

tük zongorahangolók is Az egyesü 

letnek körülbelül ezernégyszáz párto- 

ló tagja van. Ezek hozzájárulásaiból 2)] ] 

tartják fenn a mühelyt és pótolják 

szerény megélhetési nivóra a sovány 

keresetet. 

Az Intézeten Kivüli Vakok Egye- 

sülete szükségét érzi, hogy az eddigi- 

nél intenzivebb munkásságot folytas- 
Aa az

 azá.é 

son a vakok érdekében és azért tag- 

gyüjtő mozgalmat indit. Minden pár- 

toló, alapitó és tiszteletbeli tagját ké- 

i, hogy mindegyikük legalább még 

egy pártoló tagot szerezzen. Ez a pál- 

toló tagság havonta mindössze öt i 

de emberbaráti szempontból óriási ér 

téke van. Legalább annyi, mint a bil) 

labeli szegény asszony két fillérjé- 

nek. 

.
 

A város vezetősége már március 

1ő-én a zsidó lakosság összeirására 

vonatkozólag rendeletet adott ki, 

amely most jlent meg nyomtatás- 

ban. A rendelet, amelyet még Teodo- 

rescu Vasile törvényszéki főelnök, 

volt főpolgármester irt alá, hangsu- 

lyozza, hogy az a város kapualjában 

és a hirdető oszlopokon történő ki- 

függesztése után nyomban életbelép. 

A rendelet hivatkozással az állam- 

polgársági névjegyzékek felülvizsgá- 

lása ügyében kibocsájtott nemdelet- 

törvényre és annak végrehajtási uta- 

sitására a következőket mondja: 

- A város alkalmazottai minden 

házban kimutatást adnak le, amely- 

be a háztulajdonos, vagy a házgond- 

nok személyes felelősség terhe mellett 

eeeeee * 

Házról-házra járva 
összeirják a timisoarai zsidókat 

olyan lakókról, akik zsidó vallásuak, 

vagy zsidó etnikai származásuak. A 
város alkalmazottai a kimutatásokat 

a szétosztás után huszonnégy óra 
mulva, miután azok kitöltése meg 

történt, összegyüjtik. A kimutatások 

azután a város illetékes ügyosztályá- 

hoz kerülnek, hogy ott a törvény és 

a végrehajtási utasitás alapján meg 

kivánt kimutatásokat elkészitsék. A 

rendelet végrehajtásának elmulasztá- 

sa a valóságnak meg nem felelő, 

vagy hamis adatok bevezetése, ugy 

szintén kihagyása olyan személyek- 

nek, akik a jegyzékbe fölveendők, a 

törvénykönyv rendelkezéseinek alab 

ján büntettetnek. 

A város ezzel a rendelettel kapcso- 

latosan ma külön végrehajtási utasi- 

köteles bevezetni az összes adatokat 

Az emberszeretet jegyében áldáso- 

san müködő Patronázs Egyesület 

most tartotta meg évi rendes közgyü- 

lését Labontiu Gheorghe táblai ta- 

nácselnök elnöklete alatt. Bain Lazar 

főtitkár előterjesztette jelemtését 

az egyesület mult évi tevékenységé- 

ről. A jelentésből kitünik, hogy az 

egyesület 559 ügyiratot intézett el és 

vizsgálatot. A büncsel kmények kö- 

pás, öt csalás, három sikkasztás, két 

a fiatalkoruak 345 ügyében teljesitett 

zött egy betörés, százhuszonhárom l0- 

Okirathamisitás, három gyilkosság. 

huszonnyole báutalmazás, tizenegy 

gyujtogatás, egy erőszak, három tá- 

madás, egy vadorzás, hét rágalmazás, 

kilenc idegen vagyon rongálása, ki- 

Jencvenöt kihágás és tizenkilenc más 

büncselekmény volt. 

Az egyesület ezenkivül kertészetet, 

a fogházban iskolát létesitett, ezenki- 

vül minden vasármap és ünnepnap 

előadásokat tartanak a foglyok szá- 

zet felépitésére, ahol a nevelésre szo- 

fuló fiatalkoruaknak legalább egy- 

harmadát lehetne elhelyezni. Foglal- 

kozote a jelentés a fiatalkoru leányok 

helyzetével és a fogházból kiszaba- 

nek tagjai. Ez azért van, hogy a más- 
dult emberek elhelyezkedésének 

ügyével. 

mára. Szükség volna egy nagy inté- 

tást ad ki. 

.......... e..... 

Csaló, sikkasztó, tolvaj, betörő, gyujtogató, gyilkos 

is akad a Hiatalkoruak között, akiket 

a Patronázs Egyesület gondoz 
A közgyülés a főtitkári jelentést 

elfogadta, majd Labontim Gheorghe 

elnök felhivta az egyesület tagjait, 
hogy az egyesület anyagi alapjának 

megerősitését tartsák szem előtt. 

Utána Jenovan Gheorghe dr. ügy- 

véd, az ügyvédi kamara nevében 

méltatta az egyesület célkitüzéseit, 

majd Tenchea Joan dr. ügyvéd a 10 

mán keresztény ügyvédek szövetsé- 

gének nevében emlékezett meg a leg- 

nagyobb elismeréssel a Patronázs 

Egyesület mumnkásságáról. Demenes- 

6u Joan táblai irodaigazgató a pénz- 

tári jelemtést terjesztette elő, amelyet 

a közgyülés elfogadott és megadta a 

telmentvényt. A közgyülés Labontiu 

Gheorghe elmök zárószavaival ért 
vé- 

get. 

HENLEIN HIVEI öÖSSZETÜZTEK A
 

KOMMUNISTAKKAL. A csehszlovákiai 

Tropau városban vasárnap a szude
tané- 

metek gyülést tartottak, amely
en Hen 

lein Konrád is résztveti Amikor a gyü 

lés után Henlein autójába szállot
t, eg 

csoport cseh kommunista vette körül 
é 

fenyegető magatartást tanusitott. Hen 

lein hivei a kommunistá 
tvis 

tották és hamarosan dulakodá 

ki, amelynek a rendőrség 

Sszámos kommunistát letartóztattak, Töb 

szudeta németet is örizetbe vettek. ezi 

azonban később szabadon bocsátották, 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magáncosoknak egy hónapra "4 ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 00, me- 
gyedévre 160, félévre 300 aegész évre 

600 lei, 

Hatóságoknak, közhivataloknak é 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy honapra 4 me 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

46 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne 
eyedévre 8, félévre I5, egész évze 

30 pengő. 

Telefoen: 
2-58, este 10 óra után 1414, vagy 3-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Porfelhőkön keresztül 

a vasárnapi Vadászerdőbe 

Timisoarán a városi falak közül a zöld 
természet ölére, az ozóndus levegőre, a 

friss napfényre igyekvő vándort kies ki- 
rándulóhelyek. hüs erdők, lürdésre csábi- 
tó tavak és patakok helyett a banati or- 

szágutak egészségtelen, szürke porlelhői 

veszik körül. Az egyetlen, elérhető távol- 

ságban levő kirándulóhely a Vadászerdő. 
Nem csoda tehát, hogy vasárnaponként, 
mihelyt azurkék szinben tündöklik az ég 
és a nap aranysugarai melegebben kez- 
denek tüzni, sok városi ember, akinek 
nem futja saját gépkocsiya és nagyobb- 
szabásu weekendre kimegy a Vadászer- 
dőbe, sétál, letelepszik egy-egy százados 
tölgy árnyékában és igyekszik kifujni 
magából azt a rengeteg rossz levegőt, me. 
lyet valamely szellőzetlen iroda, vagy 
bolthelyiségben a város kőrengetegében 

hétközben magába szivott, 

Tegnap kimentem a Vadászerdőbe... 

Amint a hármas számu villamos tulha- 
ladt az indóházi kanyarulaton elsötétült 
a levegő, ezüstös szürke szint vett fel, me. 
lyen még az éltető napsugár sem tudta 
magát keresztülverekedni, Olyan porfel. 
hő terjengett mindenfelé. amely besületé- 
re válna bármely szabarai homokfuvás- 
nak, avval az enyhe különbséggel, hogy 
a szaharai homokban nincsenek bacillu- 
sok, ellentétben a Banat porával. Minél 
ijobban közeledett a Vadászerdő, annái 
rosszabb volt a helyzet, Egy-egy gépkocsi, 
sőt még a sürün guruló kerékpárok is ha- 
talmas porfellegeket kavartal fel, a sok 
portól nem lehetett látni a fákat. Az erdő 
fái között nyiló ibolyákat és virágokat, a 
fák rügyeit a kirándulókat, az erdőben 
haneurozó fiatalságot, a ruhán keresztül- 
hatoló sürü szürke porréteg lepte be, En. 
gem is. Hazatértem az üditő séláról és 
félóráig kellett lemesnom azt, ami ozón- 
dus levegő helyett ránnagadt. Ugyanez 
volt a sorsa azoknak is, akik a Ripensia 
mérkőzését végignézték, mert a futball- 
pálya bejáratánál olyan adag port kap- 
tak, ami untig elég egy délntánra. 
Az illetékes városi tényezők ne nézzék a 

naptárt, hanem az időjárást és száraz, me- 
leg, poros időben locsoltassák a vadász 
erdei utat, Ennyit megérdemel az a sok kis. 
ember, aki vasárnap szeretne egy kis friss 

levegőhöz jutni- (0) 

Cocos 
AFETEGFOGEAjÁSTNÁTHALAZTHÜLET 

ERJEN EREDET CÖCÖSEL POROKAT 

őfelsége távirata a kisebbségi 
ujságirószervezethez. Az uj alkot- 
mány életbelépése alkalmából a Ro- 
mániai Népkisebbségi Uijságirószer- 
vezet is üdvözlő táviratot küldött Ca- 
rol király Őfelségének, A hódolattel- 
jes üdvözletre Sárkány Gábor, az uj- 
ságirószervezet országos elnöke, az 
udvari marsalli hívataltól a közetke- 
ző távirati választ kapta: Sok köszö- 
net az alkotmány életbeléptetése al- 
kalmából kifejezett szerencsekivána- 
tokért. Carol király. 
- Enmelik a református lelkészek fize- 

tését. A kultuszminisztérium hivatalos 
leirata szerint a református lelkészek ál- 
dozati adóját, amelyet eddig fizetésük- 
ből levontak, megszüntetik. Egyben n- 
tézkedett a kultuszminiszter arra vonat- 
kozólag is. hogy a református lelkészek 
februárra es márciusra fizetésük arányá- 
ban nyolcszáz leitől kétezer leiig terjedő 
rendkivül, segélyt kamjanak, Aprilis el- 
sejétől kezdve a refonmátus lelkészek fi- 
zetését nyolevan százalákkal emelik A 
miniszter intézkedései bizonyára nagy 
megelégedési kelt az érdekelt református 
lelkészi karban. Ez az eredmény arra a 
tárgyalásra vezethető vissza, amelyet Vá- 
sárhelyi János eluji református püspök a 
kultuszminisztériumban folytatott 

Egészségügyi rendelkezések a 
borbélyok számára. Az egészségügyi 
miniszterium rendeletet bocsátott ki, 
amely egészségügyi szempontból szá- 
mos rendelkezést tartalmaz a bor- 
bélyüzletekre vonatkozólag. Igy töb- 
bek között a jövőben tilos a szivacs 
és a puderpamacs használata. 
- Légvédelmi épitkezések Az állam- 

vasutak vezérigazgatósága szerződést kö- 
tött légvédelmi épitmények létesitésére a 
nagyobb városok pályaudvarain, Enmnek 
következtében Bucuresti, Cluj, Timisoara, 
Arad, Craiova. Oradea, Brasov és több 
nagyobb város pályaudvara kap ilyen 
épitményeket 

- Harc a petrólenmért. Mexikóban 
a kisajátitot. idegen petrólemmntele- 
pek átvétele minden zökkenő nélkül 
ment végbe A vezetés állami megbi- 
zottak kezében van, akik mellett a 
munkásság kiküldöttei müködnek. A 
petróleumtelepek külföldi vezetői 
már mind elutaztak. A párisi tőzs- 
dén a mexikőói petróleunmpapirok zu- 
hanásszerüen estek. 
rTanulmányi kirándulás a Vadászer- 

dőbe A Természetbaráto Egyesülete 
szerdán, március 23-án délután tanulmá- 
nyi kirándulást rendez a Vadászendőbe. 
Ez alkalommal Szakmáry Lajos nyugal- 
mazott főerdőtanácsos BPaschovschi és 
Zaharia erdőmérn k tartanak előadást 
az erdő virágzó fáiról és virágairól. A ki 

rándulást csak szép idő esetén tartják 
meg, Találkozás délután félnégykor az 
Electrica-pályánál Vendé geket szivesen 
látnak, 

- Hirtelen halál. Licker Sándor öt- 
venhárom éves asztalos tegnap az I. 
kerületi Fagaraszutca 12 számu ház- 
ban dolgozott. A déli ebédszünetben 
rosszullétről panaszkodott, majd esz- 
méletét vesztette. Társai a segitségé- 
re siettek és a mentőket is értesitet- 
ték, de mire azok megérkeztek, Licker 
Sándor már halott volt. Halálát va- 

- Uiitások a rollógyártás terén. Finta 
Ferenc helybeli köztisziviselő nagyhord- 
erejü ujdonsággai lepte meg a modern 
redőnyipart, amennyiben feltalálta az 
ugynevezett „Esslingen" rollókkai együtt 
müködő nyári rovarszita-rollót. A talál- 
mány, melynek ugy előnyei, mint piaca 

a magán. és közhasználatban egyaránt 
szinte még kiszámithatatlanok 26.671 sz. 
alatt szabadalmaztatott es „Sitarol" né- 

ven kerül forgalomba, melyre viszont a 
szakkörökben is elismert helybeli Fiseher 
és Braun-cég kapott megbizatást, 

A sárgák háboruja. Shantung 
tartományban ismét nagy ütközet 
volt. Pekingi jelentés szerint a japán 
csapatok elfoglalták Hangcsuang vá- 
rosát. A Tiencsin és Pukeu közötti 
vasutvonal mentén a kinai csapatok 
előnyomulóban vannak és bekerités- 
sel veszélyeztették a japán haderő 
egyik szárnyát. 

- Hitler ünnepélyes fogadtatása Ró- 
mában, Rómában Hitler német birodal- 
mi vezérkancellár látogatása idején 
olyan nagyarányu katonai felvonulás 

lesz, amely az összes eddigi hasonló kato- 

nai ünnepségekei felülmulja. Olyan nagy. 
számu katonai csapatot mozgósitanak 
ezen alkalommal, amire edd e még nem 
volt példa. A felvenulásban többek kö- 
zött résztvsez négyszáz ágyu és páncélos 
kocsi. Hitler hivatalos olaszországi láto- 
gatása május 9 és 13 között folyik le. 
Utána Hitler az egyik olasz kikötőben a 
Grille német hadihajóra száll és táz napon 
át járja majd a tfengereket Ez lesz Hit- 
lernek ezévi szabadsága. Távollétében 
Göring belyettesiti. 

Tiz millió lei értékü zsákmány 
egy betörésnél. Ismeretlen betörők 
behatoltak néhai Beldiman Alexandru 
volt berni, berlini, bécsi és római meg- 
hatalmazott miniszter Brasov melletti 
villájába A betörők felforgatták a 
villa tizenhat szobáját és tiz millió lei 
értékü ékszereket, arany és ezüst tár- 
gyakat, szőnyegeket, szőrméket, vala- 
mint történelmi értékü okiratokat vit- 
tek el. A betörők kézrekeritésére meg- 
indult a nyomozás. 

- Akinek a vérnyomása magas és sziv- 
müködése rendetlen, ugy énhet el erőlkö- 
dés nélkül megtfelelő székelést, ha reggel 
éhgyomorra egy kis pohár természetes 

„Ferenc József" keserüvizet iszik Kér- 
dezze meg orvosát, 

-A levegő meghóditásának rekorderei. 

A Heinkeletipusu kétmotoros német re- 
pülőgép kétezer kilométeren kétezer kilo- 
gramos megterheléssel óránkint három- 

százhuszonkilenc kileméteres sebességet 

ért el, amivel értékes rekordot állitott 
fel. Ezer kilométeren a renülőgép órán- 
kint 831 kilométeres rekordsebességet ért 
el. Clouston és Ricketts angol repülők 
Angliából Ujzélandba repülte és az utat 
négy nap, nyolc óra és hét perc alatt tet- 
ték meg, ami rekordteljesitmény A két 
angol pilóta csak öt órát pihent és utána 
visszaindult Angliába. 

* Konyhaberendezési cikkek, acél- 
áru, lakásberendezési disztárgyak, 
valamint mindennemü vasáru jutá- 
nyos áron kapható. Scherter Ottó vas- 
kereskedésben Timisoara, I. kerület. 
- Külügyminiszterek értekezlete lesz 

Oslóban április ötödikén és hatodikán, Az 
értekezleten a svéd, norvég dán és finn 

lószinüleg szivszélhüdés okozta. külügyminiszterek vesznek részt, 

Dieiás szakácskö 

Finoman főzni-sütni 
csakis 

Ciclnai Eszter szakácskönyve alapján lehet 

Cukrászat és 6ideg 
Szendvicsek és sós feasüfemények 30 

140 lei v...... 
bütfé.... 140,, 

Kaphatók a Déli Hiclap kiadóhivatalában 

1988, MARCIU 

Csak a kinaiak 
kötelesk respektálni a japánok G 

lerekalap rendeletét, A japán n 
zérkar hivatalosan tudomására 

a pekiungi angol hatóságoknak 
sohasem adtak ki olyan re. 

amely az angolokat, vagy más i 
neket köfelezi, hogy a japán 
kalapemeléssel és meghajlással 
zöljék. Ez a rendelet - mondja 

pán nagyvezérkar - csakis a Ki 
kat kötelezi. 

- Időjárás, Vasárnap és hétfőn 
igazi nyári időjárás volt, Hétfőn dél 
10 órakor a hőmérő tizenkét, délután 
négy órakor pedig huszonkét fok mel 
mutatott A fővárosban tegnap dél 
ugyancsak huszonkét fok meleg volt. 
sonló az időjárás Európa tulnyomó 
ben. Várható időjárás mára: az idő 
lában változatlan marad, gyenge 
áramlás, a nappali hőmérséklet nem 
tozik a hegyekben gyenge éjjeli 
továbbá reggel és este köd, 
- Az angol-olasz tárgyalások 

Daily Telegraph munkatársa Rómáb: 
az angol-olasz tárgyalásokra vonatko 
lag olyan értesüléseket szerzett, h 
ezek főképpen három pont köré cso 
sulnak. Mindkét kotmány őszintén ki 
ja a megegyezést, amely Anglia és O1 
ország között az együttmüködést bizt 
taná, Anglia biztositja Olaszország 
hogy fegyverkezése nem irányul ell 
Olaszország közli Angliával, hogy a b 
zelkeleten különö 1 
ban hajlandó a nyugalom helyreálli ] 
érdekében segédkezet nyujtani, Angl 
ezzel szemben kijelenti, hogy nem 
vitássá Abesszinia amnekítálásán lak 
dését. 

- Két betörés. Coroianu Ste. 
postatisztviselő feljelentése tett 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettese 
behatoltak I. kerületi Olympia-uca 
szám alatti lakásába, ahonnan ti 
két inget, egy aranyórát, egy fény 
pezőgépet és kétezer lei készpénzt vil 
tek el. Kára körülbelül huszezer 
Betörők jártak Frank! Jenő IV. kel 
rületi Vacarescu-utdai dohánytőzedé 
jében is, ahonnan 5600 lei értékü áru 
zsákmányoltak, A betörőket keresi 
- A magyarországi németek magata 

tása, A magyar képviselőházban szom 
ton Pintér Jenő képviselő bejelentett 
hogy az ausztriai események nem befo. 
lyásolják a nyugatmagyarországi német 
ség magatartását. Hétfőn Klein Anta 
kisgazdapárti képviselő hasonló nyilatko 
zatot tett a tolnamegyei svábság nevé 
ben, 

- Megölték a választási izgalmak Ma 
linoff Sándor bolgár képviselőt, aki Szó. 
fiában résztvett egy népgyülésen, Beszé, 
de közben hirtelen szivéhez kapott, ö 
szesett és meghalt. Malinotf volt elnől 
annak a kormánynak, mely 1908. évbe 
proklamálta Bulgária függetlenségét: 
- Halálosvégü autóbaleset. Há 

rom fővárosi csendőr az 1825 B. jel 

zésü autón, amelyet a tulajdonos en 
gedélye nélkül használtak, Baneas 

ra utaztak, ahol az egyik korcsmában 
mulatoztak, majd Otopeniben folytat- 

ták a mulatást. Hajnalban ismét autó- 
ba ültek és vissza akartak térni Bu 
curestibe. Az autót az egyik csendőr 
vezette. Utközben a nagy sebességgel 
haladó autó nekirohant az egyik f ; 

nak és összetört. A szenemcsétlensé, 

következtében Tordache Petre csen 
őr meghalt, Crecel Constantin és Teo- 
dor Jon sulyosan megsebesültek. Egy 
másik gépkocsi, amelynek vezető, 
nem ismerte az utat, a Colentina-tó 
zuhant. A gépkocsi három utasa meg- 
sérült. 
- Halálra itéltek egy arabot g je 

zsálemi haditörvényszék előtt, mert 
volverrel rálótt egy rendőrre, A pales 
nai angol csapatok főparancsnoka tei 
nap jóváhagyta két másik arab halák 



a különös mtézmény Japánban 

dött. A klub soha jóvá nem ha- 

alapszabályai szerint a tagok- 

kötelezniök kellett magukat ar- 

önkezükkel vetnek véget 

en tehetetlennek bizonyult, mert a
 

b tagjai egymásután tüntek el és 

k egyiknek holttestét tudták meg
- 

álmi, Több taggal együtt az elnök, 

hujj Egowa is megkisérelte annak 

ején, hogy sajált akaratából mene- 

1álön a halálba, de a rendőrség eb- 

1 én megakadályozta. Hiába akart 
az 

inök jó példával előljárni, a sors 

hás utat jelölt ki számára A leg- 

jabb tokiói jelentések ugyanis ar
ról 

zámolnak be, hogy az elnököt, mis 

öngyilkosságot tudott volna ele 

etni, tüdőbaja vitte a sirba. Az el- 

knek tehát önhibáján kivül meg 

kellett szegnie az alapszabály
ok szi- 

na intézkedését. 

M TULSOK KÖNYV, SEM TUL- 

SPORT, Cristea Miron pátriárka a
 

óban előadást tartott, amelyben 
nagy 

neréssel szólt az országőri intézmény- 

Az Ötelsége legmagasabb vezetése 

müködő ezen intézmény felkész
ült- 

t ad az iftjuságnak az élettel való 

ban és képessé teszi, hogy az elébe 

iyosuló nehézségeket legyőzze. A 

Ha tban - mondotta - az el
méleti okta- 

tulnyomó részét foglalta le a tanitás- 
zánt időnek. Ma már neni történh

etik 

az ami az egykori diákkal, aki
 min- 

t megtanult, de képtelen volt tüzet 

nni. Nem kell sem tulsok köny
v, sem 

n Mok sport. Egyensulyba kell hozni az 

Méletet a gyakorlattal. 

Amerika két millió katonát les
z 

ubes mozgósitani. Az amerikal 

Myesült Allamok szárazföldi, tenge- 

mlzeti és légi vezérkara jelenleg ter- 

1 dolgoz ki, amelynek célja, hogy 

esetleges hadüzenettől számitott 

gy hónapon belül két millió katonát 

essen mozgósitani. 

A román állatorvosok országos 
szö- 

tsége most tartotta Bucurestiben
 a köz- 

udlülését, amelyen Manolescu Gheorghe, 

ui a földmivelésügyi minisztériumban 

nt technikai tanácsadó müködik,
 az ál- 

ma Miorvosi hivatásromanizálásátsürget
te, A 

azgyülés a román elem támogat
ása ér- 

Mikében hangoztatta, hogy az állat
egészz 

igy felügyelők, városi, valamint méez 

ei főállatorvosok és az egyeteme
k ál 

torvosi fakultásainak tanárai csa
k r0- 

ok lehessenek. A külföldön 
szerzett 

velek nosztrifikálását kössék szigoru 

ételekhez és minden állatorvos, aki 

di diplomával rendelkezik, teljes 

sga letétele után nyerhesse el hivatása
 

bad gyakorlásához az engedélyt. 

ötvenegy halottja volt annak a vasz 

szerencsétlenségnek, amely Indiában 

lpone közelében történt, Az Expres
s- 

összeütközött egy tehervonattal és 

egy utas, közöttük tizenkilenc euró
- 

életét vesztette. 

ÜUj politikai párt Magyarorszá- 

n. Budapestről jelentik, hogy a füg- 

tlen kisgazdapárt hat képviselője 

ben bejelentette Eckhardt Tibor 

öknek a pártból való kilépését. Az- 

vádolják a független kisgazdapár- 

ogy elhanyagolta a kisgazdák 

ot alapitottak. 
ulyos csapás érte Spiridon Nicolae 

k, vármegyei ellenőrt. Felesége, 

meghalt, Halálát férjén kivül 

lák szülei és testvérei. Holttestét 

arára szállitották és őszinte részz 

mellett temették. A szertartást 

a Patrichie dr. főesperes végezte 

pap) lettel, A temetésen a vár. 
tisztviselől kar testületileg vett 

tt Mezin Lávia 38 éves korában 

A irák 

A székesfehérvári püspökség ré- 

széről mozgalom indult meg egy volt 

apáca boldoggáavatása ügyében. Az 

apáca Bogner Etelka Mária Margit 

és Érden a vizitációs apácák kolosto- 

rának volt a tagja. Huszonnyolc éves 

korában halt meg 1933-ban. Bogner 

Etelka Mária Margit a torontálme- 

gyei Melence községben született, 

ahol apja Bogner János dr. adóügyi 

jegyző volt. Leánya iskoláit Nagy 

becskereken végezte az ottani apáca- 

iskolában, ahol nemcsak kitünő ta- 

nulásával, hanem vallásosságával is 

az elsők között volt. Abban az időben 

létesült Érden a vizitációs apácák zár- 

lesz egy fiatalom elhuuyt apáca 
dája, ahol felvették. Sokat dolgozot

t 

és még többet ájtatoskodott. Az al- 

vásra alig szánt magának időt és igy 

történt, hogy huszonnyolc éves korá- 

ban véget ért az élete. A zárdafőnök- 

nő ugy az apácák, mint pedig a hivek 

hiteles bemondása alapján nagyon s0k 

csodatettet jegyzett föl, amely Bog- 

ner Etelka Mária Margittal kapcsola
- 

(osan különösen halála óta történt. 

Amennyiben a Vatikánban sikerül 

boldoggáavatását kieszközölni, ugy 

Mária Margit nővér, aki a gyorsirás 

tanárnője volt, a gyorsirók védőszent
- 

je lesz. 

A leomló szikla megölt kilenc 

munkást, A délafrikai Johannisburg 

egyik aranybányájában egy óriási 

szikla a munkásokra zuhant. Kilenc 

benszülött munkás azonnal meghalt, 

tizenhárom pedig megsebesült. 

- A magyar külügyminiszter n
yilatko- 

zik a nemzetközi helyzetről, A magyar 

országgyülés képviselőházának és felső- 

házának külügyi bizottsága szerdán dél- 

előtt tizenegy órakor ülést tart, amelyen 

Kánya Kálmán külügyminiszter nyilat- 

kozik a nemzetközi helyzetről. 

- Matrózok halálos balesete. Grande- 

mouth kikötőben a Merope nevü francia 

gőzös két matróza egy benzintartályba 

zuhant és megfulladt. 

Tulságosan vérmes embereknél, ki- 

váltkép akiknél az igen nagy nedvdu
sság 

mindenféle kellemetlen tünete, mint 

gyors elfáradás, elbányadás a teltség 
ér- 

zete, gyakran jelentkezik, kitüűnő hatás- 

sal szokott járni, ha néhány hétig ua- 

ponta reggel, éhgyomorra egy pohár ter-
 

mészetes „Ferenc Józset" keserüvizet isz- 

nak. Kérdezze meg orvosát. 

A Magyar Leányegylet taggyülése 

kedden, e hó 22-én este fél 7 órakor lesz. 

A tagok minél számosabb és pontos meg- 

jelenését kéri az elnökség 

- Halálra itéltek egy gyilkos kom- 

munistát. A poseni lengyel biróság 

tegnap halálra itélte Novak nevü 

kommunistát, aki nemrégen az isten- 

tiszteleten agyonlőtte Schtreicher ka- 

tolikus lelkészt. Novak csak nemrég 

tért vissza Szovjetoroszországból, hol 

nagy szerepet játszott a kommunista 

mozgalomban és a népbiztosságig vit- 

te. Hazatérése után egyik vezetője 

volt a lengyelországi kommunisták- 

nak. 
- Adomány, Egy magát megnevezni 

nem óhajtó olvasónk 300 leit adományo- 

zott a kétgyermekes beteg anyának, Az 

adományt rendeltetési helyére juttat- 

juk. 
- Betegsége miatt öngyilkos lett. Co- 

dreanu Jacob, harminenyolc éves ronati
i 

vasutas már évek óta tüdőbajban szenve- 

dett, Két nap előtt éjféltájban a felesége 

hörgésre lett figyelmes, mire bement a 

férje szobájába, Codreanu Jacob nagy 

vértócsában feküdt. Gyorsan orvost hivat- 

tak, de mire az megérkezett Codreanu 

már meghalt. A vasutas a balkarján fel- 

vágta az ütőeret és elvérzett. Levelet ha- 

gyott hátra, amely szerint betegsége 

miatt vetett véget életének, Halálát öz- 

- Fidrant Ottmár temetése. Va
sárnap 

délután ment végbe nagy gyászpompá- 

val és őszinte részvéttel Fidrant Ott
már 

gépszedő, a Déli Hirlab régi technikai 

munkatársának temetése. Kivonult tel- 

jes számban a nyomdászok testülete, ott 

voltak a Déli Hirlap szerkesztőségének 

tagjai, valamint az elhunyt számos is- 

merőse és jóbarátja. A temetési szertar- 

tást Christ István szalvatóriánus atya, 

mehalai római katolikus plébános vé- 

gezte. A gyászháznál előbb a nyomdá
szok 

Tipographiazdalegylete magyarul
 és a 

Liederkranz németül énekelt, azután m
eg- 

indult a hosszu gyászmenet a sa
calazi fu- 

vós zenekar gyászindulója mellett a te- 

mető felé A temetésen az ujabb b
eszen- 

telés után Gabriel József, a timisoarai 

nyomdászok nesztora mondott megható 

beszédet, majd a dalegyesületek ujabb 

éneke után lebocsátották a koporsót a 

nyitott simba 

- A lepra leküzdése. Kairóban tegnap 

nyilt meg a lepra leküzdésére összeülő 

nemzetközi kongresszus, A kongresszust 

Faruk egyiptomi király nyitotta me
g. A 

tanácskozáson hatvanöt ország háro
mszáz 

kiküldötte vesz részt. A világon összesen
 

két-három millió leprás beteg van
. 

- Zeletzky Bruno büntetése lejárt. 

Mint ismeretes, Zeletzky Bruno, a 

Skodazmüvek volt bucurestii képvise- 

lője, akit öt évi szabadságvesztéssel 

sujtottak, Bécsben tartózkodott, ahol 

kényszertartózkodási helyet jelöltek 

ki számára. Zeletzkynek minden hó- 

napban jelentkeznie kellett a bécsi 

román követségen. Március végén te- 

lk le az ötéves büntetés és ezután Ze- 

letzky ismét szabad lesz. 

Sziven szurta feleséze csábitóját. 

Granics Gábor és Suto Pál mezőgazdas 

sági munkások a Deta lözelében levő 

Prochaska-birtok alkalmazottai voltak. A 

két munkás és családjuk egy épü
letben 

lakott és az asszonyok közös konyhá
ban 

főztek, Legutóbb Granics éjszakai m
un- 

káját befejezve hazatért és ekkor Suto 

Pált a felesége szobájában találta. Erre 

kiszaladt a konyhába, felkapott egy é
lesz 

re fent kést és ezzel felesége csábitójára 

támadt. A szurás a szivet érte és Suto 

holtan esett össze. A gyilkosság után Gra. 

nics önként jelentkezett a voiteci csend- 

őrségen, ahol őrizetbe vették. 

* Budapestre érkezve a Keleti p
ályaud- 

varral szemben a Park Nagyszál
lodában 

megtalálja a kényelmét Loeszállitott 

vegye és öt gyermeke gyászolják 

árak E lap előfizetőinek 20 százalék e
n- 

gedmény 

Felöltő-, öltönyz és 

Férfi és női szövetraktárunkat 

megnagyobbitottuk! ee. 
szövetujdonságaink, se- Met 

lyem, zelir és mindennemü rőlösáruk m
egérkeztek 

BAUMWINKLER és WELTER 

va 

ota 

nyörüen feldiszitette az ünnep 

Helyi komoly bevezetett 

lesték és vegyivállalat keres 

kizárólag garanciaképpen szakmebeli 

bevezetett utazót. Cimeket kiadóba 

kérünk „Banat-Ardeal jeligére. 

A Vválasztások Svájcban, Züric
h svájci 

kanton képviselőtestületének választása 

vasárnap folyt le. A százhuszonöt manz 

dátum közül a szocialisták 
és kommunis- 

ták együttvéve hatvankettőt kaptak Ed- 

dig hatvanot mandatumuk volt de a 

mostani választás során elvesztették ab- 

szolut többségüket, A független szocialis- 

ták pártja, amely ez alkalomma
l először 

vett részt a választáson, husz mandátu 

mot kapott. A írontistáknak egyetlen 

mandátum sem jutott. 

- Meg akartak zsarolni egy ügyvé
det. 

Halle Ernő dr, caransebesi ügyvéd leve- 

let kapott, amelyben felszólitották, hogy 

a caransebes; park egyik fájánál hel
yez- 

zen el harmincezer leit. A levélben meg- 

fenyegették, hogyha a felszólitás
nak nem 

tesz eleget, agyonlövik. Az ügyvéd jelen-
 

tést tett a levélről a rendőrségnek és am-
 

nak tanácsára el is helyezett egy csoma- 

got a park fájánál. A rendőrség emberei 

ekkor egy fiatalemberre lettek figyelm
e- 

sek, aki többször elsétált a csomag előtt, 

de nem nyult érte, Bevitték a rendőrség- 

re, ahol kijelentette, hogy egy leánnyal 

volt találkája A levélről, a csomagról 

semmit nem akart tudni, a rendőrség erre 

szabadlábra helyezte. 

A Hazlálozások. Schmidt Magdolna öt- 

ven éves, Csordás Julia születtt Németh 

hatvanegy éves, Milovan Angela szüle- 

tett Micle ötvenhat éves, Berger Józset 
Mihály negyvenhárom éves, Kovenz Pé- 

ter nyolevannégy éves cipész, Catrusca 

Titu ötvennyole éves, Jevopak Izidor 

negyvenhat éves, Paul Borbála született 

Weber ötvenhat éves, Schlesinger Emá- 

nuel negyvennyolc éves üveges. 

Sport Foto:Optik 
az összes sportcikkek 

legolcsóbban 

A M. Mlley-nét 
Timisoara L Strada Solderer 11. sz. 

A kisebbségi ujságírók 
művészestélye 

Nagy sikerrel zajlott le a volt Főrum 

mozgó termében a kisebbségi ujság- 
irók szervezetének müűsoros estélye. 

Kiváló képességeinek nyujtotta jelét 

Hohl Lia, aki elragadó bájjal lejtett 

egy keleti táncot. Elragadó jeleneég 

volt Mara Jenni is, mint spitz-tán: 

cosnő, A szépséges Franyó Lola 

Strauss-keringő légiesen kecses elő- 

adásával ragadta a közönséget viha- 

ros tapsokra. Schütz Péter, a közis- 

mert nagyszerü Wagner-énekes Leon- 

cavallo és Wagner müveinek ragyo- 

gó interpretálásával gyarapitotta ba 

bérjait. Dobrozemsky Gabriella és 

Freund Leó zongoramüvészek Cho- 

pin Rondo, Brahms Walzer és Gart- 

ner-Friedmann bécsi táncát játszo 

ták két zongorára ihletteljes felfog 

suk és készségük minden bravurjával. 

Munteanu-Sorrensen asszony hang 

versenyéletünk szépséges jelensége 

művészetének minden finomságával 

énekelte dalait. Csermák Lajos kiti 

nő éneke és Brandeisz tanár meste 

a Palais Royalban székes nemzet- 

„A Fehér galambhoz" Timisoara II., a róm. kat. templom átellenében 
. 



KÖZGAZDASÁG 
Románia és Jugoszlávia között 
megrővidítik a Simplon utját 

A kisántánt gazdasági értekezlete, 

melyet Bucurestiben tartottak, álta- 
lános érdekü gazdasági kérdések mel- 
lett foglalkozott azzal a problémával 

is, hogyan lehetne a Románia és Ju 

goszlávia közötti utat megröviditeni. 
Főleg a Belgráddal való összeköttetés 

lenne fontos Eddig az volt a helyzet, 

hogy Stamora Moravitán át csak sze- 
mélyvonatok közlekedtek és az egyet 
len gyorsvonati összeköttetés a Sim- 

utasoknak a gyorsabb közlekedést a 

szoniszédos országba, A bucurestii ér- 

tekezleten megbeszélték, hogy a Sim- 

plont rövid időn belül Timiscaráról 

nem Nagykikinda felé, hanem Sta- 

mora Moravitán át Belgrádba vezetik. 

Ehhez bizonyos átalakitások szüksé- 

gesek. Az ut igy lényegesen megrö- 

vidülne, mert a Simplen a Timisoara 

Belgrád közötti távolságot hat órá- 

1958, MARCIU 

Románia 
1937. évben 5700 darabot tett ki. Leg- 

gépkocsibehozatala az 

nagyobb volt a behozatal 1928-ban, 
amikor is 12.500 gépkocsit hoztak az 

országba. Az elmult évben a követke- 

ző gépkocsikat importálták: 916 Ford, 

342 Chevrolet, Plymouth 219, Dodge 

186, Buiek 137, Chrysler 129, Oldsmo- 
bil 117, Renault 363, Opel 292, Citroen 
117, Fiat 75. 
A vasut uj valutaárfolyamai A vasuti 

vezérigazgatóság április elsejétől kezdő- 

dőleg a következő valutaárfolyamokat ál- 

lapitotta meg: iptomj font 716.41, hol- 
landi forint 77.71, drachma 108, német 

márka 39.39. dinár 3.03, belga frank 4.74, 
pengő 27.78, dán korona 31.22 török feont 

88.88, angol font 698.99, clasz lira 7.24, 
dollár 14022 aranydollár 241.86, francia 
frank 4.32 cseh korona 4.89, palesztinai 
font 699, zloty 26.55. esztrák schilling 
24.74 svájci frank 32.27. 

Felszámol az osztrák nemzeti bank. 

Ujból esett a francia franl 
lyama, Londonban az utóbbi 

ban ujból esett a francia frank 

lyama, Egy angol fontért 162.69 

cia frankot adtak. Párisb an az 

lyam 162.62 volt. 

A buza irányzata barátságos a 
gi gabonaplacon, azonban az üzl 

galom az élénkülő kereslet ellené 
kielégitő. A piaci árak a 
kezők: buza 76 kilós, 490, buza 7 
500, buza 78 kilós 505, tenger 260, 
takarmányárpa 400, tavaszi árpa 
pa 380, tökmag 680, nam orgóma; 
muharmag 380, kismalmi liszt 30/7 
osztásból 860, nagymalmi liszt 
százkilónként. A lóheremag 18, a 
mag 40 lei killónként. 

Nagy angol kölcsön Törökor 
számára. Londonból jelentik, ho 
nagy angol bankok tiz millió 
kölcsönt szavaztak meg a Tö 
szág iparositására bevezetett plon révén Timisoara -Nagykikinda 

-Vinkovce vonalon tetfe lehetővé az most. 

val rövidebb idő alatt tenné meg, mint 

Megszüntették a középértékeket. A 

külkereskedelem rendezéséről szóló uj 
rendelet értelmében a kereskedelmi 

miniszterium megszüntette a közép- 

értékeket, melyek alapján az import- 
áruk forgalmi adóját számitották. Az 

áruk értékét a jövőben a külföldi 

számlák alapján határozzák meg, 

azonban a tőzsdetorgalom tárgyát ké- 

pező cikkeknél a számlaárakat össze- 

hasonlitják a tőzsdei jegyzéssel. 
Emelik az épületadót az uj házak 

után, A pénzügyminiszteriumban ren- 

delettervezeten dolgoznak, melynek 

értelmében az uj épületek utám fize- 
tendő különleges adót felemelik, Az 
uj adókulcs az adóalap 20 százalékig 

bejegyzését. 

A DÖNTŐ J ÁTSZMA [ 
Irta: csAk MARGIT 
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Türelmetlenül várta lehmann őrnagy immár ese- 
Békes megérkezését. Dél után már ideérkezett T... 
ur, az 1916-ban nyugalomba vonult admirális, volt mi- 
niszter, aki a kiméletlen buvárhajó-háboruval tette 
nevét hires-hirhedtté. 

Most csak ketten ültek a térképek fölé hajolva s 
a Kaiser hallgatta kegyvesztett volt admirálisa fejte- 
getéseit, akit idekéretett tanácskozásra. 

Az admirális szép szakállát simogatva órákhosszat 
fejtegette a helyzetet. 
- Lehmann őrnagy terve - itt pillanatokig ke- 

resgélt a helyes szó után - zseniális tantazmagéria, 
semmi más, semmi más felség. 
- De Dower. vetette közbe a császár. 
- Igen Dower, az realitás, az kétségtelenül reali- 

tás, felteve, hogy sikerül. De egymagában ez nem 
lehet döntő a brit-francia flotta sorsára. 
- Ismeri már pontosan a tervet, ugyebár? 
- Ugy van felség. Ez az egész egy második Ska- 

gerrak lenne, Dowerrel kipővitve. Egy nagy baj van 
még: nagyon valószinü, hogy Skagerrak óta az angol 
hajóhad óvatosabb lesz. Ha bele is fog menni egy 
harcba a mi vizeinken, azt csak akkor fogja megtenni, 
ha döntő sulyban érzi magát. Már most - fejtette ki 
a probléemát bővebben az ősz tengerész - ha ez elől 
visszavonulva kitérünk is és Dowert felrobbantjuk, 
sőt továpp megyek Felség: ha Dowert elfoglaljuk is, 
sőt még a portsmouthi hadat megverjük is, a nagy 
flotta, bár harminc órai késéssel érkezik is meg, még 
mindig döntő fölényben lesz. 

A kiváló tengerész szavai meggyőzni 
a császárt. Rezignáltan állapitotta meg: 
- Akkor a jövő nagyon feketén fest. 
Felállt, jelezve, hogy már nem kiván többet a do- 

loggal foglalkozni. 
- Köszönöm admirális, nyujtotta bucsura Kezét 

Távozott, de ozben meg-megállt, majd még vissza 

szólt: 
ekérem aemirélis ur, 
meg a delgot Lehmann őrnaggyal s 
szemégyesen jelentést. 

látszottak 

mindenképpen Vitassa 
tegyen nékem 

Este volt, mikor Lehmann őrnagy megérkezett, de 

Ujrarendezték a 

A keneskelelmi 
terium rendeletet dolgozott ki, amely 

az egész országban e 
vezi meg a gyári védjegyek bejegy- 

vyzést ezentul három pél- 
dányban a kereskedelmi kamaráknál 

kell eszközölni. Az egyik példány a 
kamaránál marad, 
dányt a kamarák szövetsége, a har- 
madikat pedig 

niszterium kapja. 

Milliárdos vasuti rendelés a Resita- 
müveknél. A Prezentul értesülése sze- 

rint a vasuti 

millió lei értékben sineket, vasuti ke- 
rekeket és hengervasat rendelt meg 

az Div 

zését. A bejeg 

haddal, de közben állandóan visszavonulunk a 

Bécsből jelentik, hogy 
nemzeti bank tegnap 

utolsó közgyülését, 

dották az osztrák 

molását. 

gyári v édjegyek 

minisz- 

egységesen szer- Angol-olasz 

állapodásnak semmj 

a második pél- 
gyalásokkal. 

a kereskedelmi mi- 

lási bizottság 

921 vezérigazgatóság 

délyeket ad ki. 

egy órába sem telt s már oltt ültek a tanácskozás- 
nál. T.. . admirális ismételten kifejtette aggályait. A 
Kaiser szótalan volt, az utóbbi hetek gond-tömkelle- 
ge megviselte, de főleg T. .. tengernagy sötét szi- 
nekkel megfestett helyzetképe nyomta egyébként 
derüs magabizó kedélyét. Hosszas szünet után fakó, 
szintelen hangon fordult a fiatal tiszt felé: 
- Van még valami elfogadható érve, őrnagy ur? 
- Parancsára felség igenis. Azzal a császár elé 

tett nehány iv papirt. Kompothy mérnök kérvényel 
voltak. Röviden referált a kérvények tartalmáról. A 
Kaiser unott arccal hallgatta. 
- Ha találmánya ér valamit, megkapja mit kért. 

Mi a találmány lényege? 
Az őrnagy előadta terve utolsó részletét: 
- Érthető, hogy a tengerész szakértő urak fan- 

tasztikusnak itélik tervemet. Valóban, ha Skagerrak- 
nál csak egy kisebb hajóhadat tudunk legyőzni, az 
még nem biztositaná be a végleges győzelmet. De 
ha sikerül az ellenséges erők egy nagy részével Ska- 
gerrak környékén harcot angazsálni 

- Akkor hajóhadunkat könnyen végzetes katasz- 
trófa érhetné, - vetette közpeT admirális. 

A császár várakozással tekintett az őrnagyra, aki 
nyugodt, biztos hangon adta meg a választ. 

- Nem gondoltam arra, hogy a harcot komolyan 

felvegyük. A terv pontosan abban áll, hogy egész 
hajóhadunkat felvonultatjuk s támadást előkészitve 
vesszük fel a harcot a tulerőben lévő ellenséges 

ska- 
gerraki szoroson belül. lehetőleg mindig lőtávolon 
kivül kell állanunk s csak nagy és gyors egységeink 
lesznek az első vonalban, a kisebb egységek Kiel felé 
vonulnak vissza. Amint a visszavonuló egységeink 
elérik a csatornát, azonnal teljes gőzzel veszik az ut- 
jukat Brünsbüttel fele. A csatorna kilencvenkilenc 
kilóméter hosszu. 

- Az előny, őrmnagy ur, - vitatkozott T. ten- 
gernagy - sokkal kevesebb, semhogy döntő fontos- 
ságu lehetne. Az előny valóban 450 kilóméternyi ut, 
ez 15-20 óra, de ez az idő tul-rövid ahhoz, hogy a 
Könyök csatornápan érvényesitsük pillanatnyi fölé- 
nyünket. 

A császár szomoru arccal nyuatázta e véleményt, 
de Lehmann őrnagy folytatta: 

- Az előnyünk abban fog állani, hogy a tenger 

felől támadjuk Dowert, s midőit a portsmouthi hajó- 
had már közeleg, akkor robbantjuk fel az erőditmé- 
nyeket, foglaljuk el a kikötőt s verjük meg döntően a 
portsmouthi hajóhadat, ha ugyan mer harcba bocsájt- 

az osztrák 

tartotta meg 

amelyen kimon- 

jegybank felszá- 

kereskedelmi 
Londonban tegnap irták alá az uj angol 
-olasz kereskedelmi és fizetési megálla- 
podást, amely az angol-olasz fizetési kli. 
ringet uj alapokra fekteti. Ennek a meg- 

összefüggése 
csen a Rómában folyó angol-olasz tár- 

Az Ausztriára szóló behozatali en- 
gedélyeket kicserélik. A kontingentá- 

elhatározta, 

Ausztriából történő behozatalra jogo- 
sitó engedélyeket bevonja és helyet- 

tük, amennyiben a kvóta megengedi, 

Németországra szóló behozatali enge- 

folytatta. 

a Kompothy-féléből, amelyek 30-60 méterig lesz 

csak egy-egy bizonyos csoportot s azáltal 

fel a császár. 

terv megvalósitására. 

Valuták hivatalos árfolyama Holl 
forint 54.75-55.75, belgas 16.65-17, 1 
font 491.50-501. 50, olasz lira 519, 
28.60-100.60, cseh korona 3.44-3 .51, 
fina font 492-502, svájci frank 
23.10, Ezen árfolyanokhoz még a 
minecnyolc százalékos prémiumot i. 
zászámitják. Dinár 2.98-3.05, német 
ka 38-39, pengő 26.50-27.50, auhos 
24.50, leva 1.24-1.30. 

Valuták magánárfolyama (Ini 
tiv árfolyamok) francia frank 6.40 
svájci frank 48-50, dollár 200-205, 
font 1010-1040, beglas dinár 

szerződés. 

nin- 

hog 
zlety 38-35. némnet márka 40-42 
sohüline 26-28, pengő 35—86. 

OLVASSA És TERJESSZE 

A DELI HIR 

kozni. Ta 
- Mindez 15-20 óra alatt - csodalkozott a 

ser s a többi ur - és mit csinál majd az angol 
hajóhad? 

Ha a portsmouthi visszavonul, vagy tönkre 
e vagy sor kerül arra.. 

7.. . idegesen ugrott fel, izgalom - rekedt ! hy 
gon támadt az őrnagyra. 
- De hiszen ez a flotta döntő fölényben les 

mienkkel szemben. 

- Valóban őrültség lenne, - erősitette meg 
császár - hogy két tüz közé ékeljük be magunkat 

Az atmoszféra izzó volt, de az őrnagy nyugo 

- A nagy hajóhadnak nem lesz módja kike; 
a skagerraki szorosból. A terv sulypontja éppen 
hogy oda bezárjuk az ellenséget ugy, hogy napc 
nem tud kikerülni s kisebb-nagyobb csoportonk 
tesszük majd tönkre. 

- De hogyan? - szakadt ki a sok torokból. 
nem a Kaiser tekintélye volt az ur, hanem az izgaln 
mely mindannyiukat rabul ejtette. Csak egy em 
volt nyugodt, volt biztos a dolgában s folytatta: 
- A találmány révén arra képesek vagyunk. 
Elővette jegyzeteit. 
- A szoros 110 kilóméter széles, 220 kilómé 

mély. Itt el kell helyeznünk 70-80 ezer tengeri aki 

lesülyesztve a tengerbe. Ennek különösebb techn 
nehézségek nem állanak az utjápan. Ugyebár? 

A jelenvoltak helybenhagyólag bólogattak. 
- Már most - folytatta expozéját - amint 

ellenséges hajóhad egy része, vagy az egész hi 
had bevonult a szorosba, aszerint, hogy melyik 
vet alkalmazzuk, a különleges szerkezetüű akná 
egyszerüen morse-hivójellel a felszinre hozzuk 
megakadályozzuk a hajóhadat szabad mozgásába 
roppant veszteséget, a végén teljes megsemmis 
sét okozzuk az ellenségnek. 

A jelenlevők feszült figyelemmel hallgatták 
rendkivül érdekes, ujszerü dolgot. Az előadó f 
tatta: 

- A Kompoihy-féle aknák ugyanis ugy v 
megszerkesztve, hogy bármikor a felszinre 
őket parancsolni, akár valamennyit fe 

taly 
eli 

Parancsára, igenis telsegi 

(Folyt. köv.)
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soara uj mozipalotája 
ereskedelmi és iparkamara pa- 

gött szorgos munkáskezek 

ó simitásokat végzik a Scala 
képszinház palotáján. Tényleg 
lsó simitásokat, mert áprilisban 

or kerül a legujabb mozgókép- 

z ünmepélyes megnyitására. A 

E a legmodernebb épitészeti el- 

a apján készült és igy nemcsak a 

arai igényeket tudja százszáza- 

n kielégiteni, hanem eléri a fő- 
szinvonalat is. 

as előcsarnok fogad bennünket, 

! az épületbe lépünk. Az elő- 

okból lépcsők vezetnek fel az 

e, ahol ujabb előcsarnok és 

Imes erkély várakozik a mozgó- 

inház látogatóina. Impozáns be- 

1 kelt a nézőtér és az emelet, 

nek méreteit jellemzi, hogy a 

z ezer személyt képes befogad- 

mozgóképszinház technikai be- 

zése szintén tökéletesnek mond- 

Msi Ty)] 

1ay A Teletongyár gépe müködik 

Western Electrie hangszórók- 

a vetitő pedig a legujabb tipus: 

nia 7. Az uj mozi müvészi veze- 

Bacila Alexandru, akinek régi és 

mert neve van a szakmában. 

mozgóképszinházat vezetett már 

általa elért eredmények minden- 

beszédesebbek. Mint értesülünk, 

zgóképszinház a filmgyártás leg- 

myesa b remekeivel kiván bemutatkoz- 

I hert egy csapásra meg akarja 

MIAAi a kényes timisoarai közönsé- 

A mozi engedélye teljesen rend- 

van ugy, hogy már csak a mun- 

mtok befejezését kell megvárni, 

V aeljuthassanak az ünnepélyes 

vulnyitóig. 

Filmszinésznő rejtélyes halála. Hol- 

bodi jelentés szerint lakásán holtan 

Philips Genevieve fiatal film- 

Megállapitották, hogy halálát 
beavatkozás idézte elő. A vizs

- 

abn aetet 

ona Aták 

MOZIK MUSORA: 
Kedden, március 22.én; 

04 polló-mozi: Az orkán (angol film). 

p Az eleő őlelés (angol 

Nem akarom tudni, ki 

] osztás a következő: 

I. kerületben a Sft. lon-uteában levő 

masrendisgyógyszertár. 

kerületben a Badea Cartan-téren 

Maszalitsgyógyszertár és a Stefan 

I kerületben a Küttl-téren levő 

gyógyszertár. 

kerülethen a Bratianu-utcában 

na-gyógyszertár. 

kerületben a Corvin-gyógyszer- 

atelián Panajoth Ernő gyógy 

Sportesemények 
A uemzeti tajuokság eredwényet 

A nemzeti bajnokság vasárnapi 

fordulója a Ripensia biztos győzelmét 

és a Chinezul Ilsa nagyarányu vere- 

ségét hozta. A Ripensia itthon játsz- 

va fölényes játékkal 7:1 (2:1) arány- 

ban győzte le a cluji Ulnivereitatea 

együttesét, amely csak az első félidő- 

ben tudott egyenrangu ellenfél lenni. 

Az első félidőben a Ripensia csatár- 

cora nem boldogult a friss cluji csa- 

pattal, amely az eleő gólt még egyen- 

lteni is tudta. A második félidőben 

azonban góleső következett és a Ri- 

pensia végül is lerohamozta a eluji 

együttest. 
Bucurestiben 

a Chinezul Ilsa csapata sulyos vere- 

séget szenvedett 6:0 (1:0) arányban a 

Rapid együttesétől. A vereséget né- 

mileg menti az a körülmény, hogy 

Schmidt a lilák kapusa az első félidő- 

ben kulcscsonttörést szenvedett és 

kórházba kellett szállitani. Helyébe 

Molnár. a jobbösszekötő állt a 

kapuba, aki nem tudta a gólözönt el- 

háritani, Az ujabb vereséggel a Chi- 

nezul Ilsa esélyei a negyedik helyre 

a minimáliera csökkentek. A főváros- 

ban játszották Je a Venus-Vultuni 

mérkőzést is, amelyet a bajnokcsapat 

nyert meg 5:1 (3:1) arányban. A Vule 

turii jó benyomást keltett és a ve- 

zetőgélt is megezerezte, de azután 

kénytelen volt meghajolni a technika 

előtt. 
Clujon 

játszották le a szezon legizgalmasabb 

derbimérkőzését a Victoria és AMEFA 

csapatai. Rendkivül élénk és izgal- 

A Ripensia biztosan gyözött 
a Chinezul Ilsa viszont sulyos 

vereséget szenvedett 

harcból az aradi csapat került ki 2:2 

(2:0) arányban győztesen és most 

mas küzdelmet vivtak a csapatok. A 

már négy ponttal vezetve a bajnok- 

ság győztesének tekinthető. A mérkő- 

zésen sulyos baleset történt, mert 

Buibas, az aradi csapat hátvédje az 

egyik összecsapáenál a lábát törte és 

hat hétig harcképtelen lesz. 

Aradon 

a Gloria csak nagy küzdelem után 

győzte le 1:0-ra a Crisana együttesét. 

Oradean 

a CAO-Unirea Tricolor mérkőzés 

gól nélkül. döntetlenül végződött. 

Petroseniben 

a Jiul vereséget mért a Phönix együt- 

tesére, amely csak egy félidőig állta 

a Jiul lendületes rohamait, 

Brailan 

a Dacia Unirea-Olimpia mérkőzés 

1:4 arányu döntetlent hozott, mig 

Cernautiban 

a Juventus megérdemelt 3:2 (ddA) 

arányu győzelmet aratott a Dragos 

Voda ellen. 
A B-ligában 

a CAMT kellemes meglepetést szer- 

zett hiveinek, mert Targumuresen kiz 

tünő játékkaj 3:1 (3:1) arányban le- 

győzte a Mures együttesét. Resitan 

áz UDR győzött 3:0-ra a CFR Sime- 

ria ellen. Craiovan meglepetéseel vég- 

ződött a Rovine Grivita-Staruinta 

mérkőzés, mert az oradeai csapat 

5.0 (2:0) arányban vereséget szenve- 

dett. Baia Maren a Tricolor 3:0 arány- 

ban győzött a Victoria ellen. 

A krületi bajnolság 

Az elsőosztályu bajnoki mérkőzések 

eredményei: Rapid-Jandarmi ő12 

(3:4), Staruinta Unirea-Fortuna 11 

(1:0), Freidorft-Vulturii 1:1 (0:0), 

Jimboliana-Patria 2:0 (1:0), Bohn- 

Hertha 2:0 (0:0). A másodosztályu 

bajnoki mérkőzések: Dura-Kadima 

3:0 (1:0), III. kerületi EC-CSHN 

1: (1:0). 

Márton Aron cluji 

Sindelar Amgliában 

Az osztrák futballszövetség megszün- 

tetésével megszünt a professzionizmus 

rendszere is. Bizonyosra veszik, hogy a 

profifutballisták nagyrésze külföldön 

igyekezik majd elhelyezkedni. A hi- 

rek szerint Sindelar, az osztrák cso- 

dacsapat csatára az amgol Sheffield 

United csapatától máris kapott szer: 

............
.. 

A Katolikus Női Misszió 

VILÁGNÉZETI ELŐADÁSOK 

kanonok beszél 

A közösség őssejtje a házasélet cimen 

ma, kedden és holnap, szerdán este 149 órakor 

a IV. ker. katolikus Hiúiskola nagytermében 

ződtetési ajánlatot. 

által rendezett 

keretében 

Mechanikus vegytisztitő 

intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

imisoara III., Bulev. Carol 31 

C-liga eredmények 

Electrica- Politechnica 3:1 (1:0), 

sSMR-Progresul 2:1 (2:1), OFR- 

Galvani 5:3 (2:1), Fratelia -Olimpia 

A Jiul visszakapott két pontot 

A labdarugószövetség felebbezési 

bizottsága a Jiul-Dacia Unirea mér- 

kőzés ügyével foglalkozott és megál- 

lapitotta, hogy a Jiul pályája az őszi 

mérkőzés alkalmával nem volt fel- 

függesztve. Ezért megváltoztatta az 

reanak itélte a két pontot és a pályán 

elért eredmény alapján a Jiul javára 

igazolta a mérkőzést. A Jiul ezzel 

visszakapott két pontot. 

Sirkövek 
terméskőből fenyezve, fekete svéd gránit, 

Syemit, Labrador és fehér ellentalló már- 

ványból a mai viszonyoknak meglelelő, 
igen olcsó árak mellett 

Granoishu János 
Timisoara 1V., Strada 1. Bratianu 10, 

villamos megállóhely, régi római katolikus 
templommal szemben. 

Külföldi mérkőzések 

Nürnbergben ötvenkétezer néző 

előte Németország és Magyarország 

válogatott csapatai küzdöttek. A fia- 

tal játékosokból álló magyar csapat 

kitünően küzdött és nagy lendületével 

végül is 1:1 (1:0) arányban döntetlen- 

né tudta tenni a mérkőzést. Varsóban 

a Hungária-Ujpest vegyescsapat a 

lengyel válogatott ellen mérkőzött és 

ez a mérkőzés is döntetlenül végző- 

dött 2:2 (2:0) arányban. Németország 

válogatott B-csapata 2:1-re győzött 

Luxemburg válogatottja ellen. 

AZ 1940, ÉVI OLIMPIA 

MÉGIS TOKIÓBAN LESZ 

A nemzetközi olimpiai bizottság kairói 

ülésén az összes nemzetek képviselőj hoz- 

zájárultak ahhoz, hogy az 1940. évi olim. 

piai játékokat Tokióban rendezzék. Az 

ülésen felszólitották a japán kiküldötte- 

ket. kövessenek el mindent az olimpiász 

alapos megszervezésére és rendezésére és 

amennyiben ez elé akadályok gördülnénk, 

ugy jelentsék azt a nemzetközi olimpiai 

bizottságnak 
* 

A Középeurópa Kupa 
uj résztvevője 

Külföldi sportkörökben olyan 

lyett Franciaország szerepel majd 
Középeurópa Kupa mérkőzésein. 

Ilyen irányban állitólag megkezdőd- 

tek a tárgyalások. 

elsőfoku döntést, amely a Dacia Uni- 

rek terjedtek el, hogy Ausztria be 

lngyen könyviár 
30.000 román, német, magyar, 
angol és francia könyv kapha 

HADI 20 CE! 
kezelési költség felében. Eladol 
veszek és cserelek mi k 

cászár imisoara III., Stra 



Rádó 
KEDD, MARCIUS 22 

BUCURESTI. 6.30: Ritmikus tonna, rá- 
dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar 
si, omvosi lanácsok. 18; Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés, 

18.10: Déli hangverseny közvetitése. 
Közben: Sporthireknek adása, 19.40 Gra- 

motonlemezek, 14.15: Hürek, 14.30. Gra- 
motonlemezek. ek, 1 Hlőadás. 

emezek. 19.45: Csak 
Romamia: Operettlemezek. Csak 

Bucuresti: Beethoven: Zongorahármas. 
19.40. A két állomás együtt: Helolvasás. 

k lemezekkel, 21.15: A román 
a hangversenye. Rádiózenekar. 

Lupeseu énkessel, Balanscun tengernagy 
beveztőszavaival. Wagnr: A bolygó hol- 

landi nyitány, Mendelssohn: Paulus-ária. 

Wagner: Tannháuser, a dalnokok bevonu- 
lása. Sehubert: Tengeren, Szerenád, A 

; prófirdletésen ! 

Allást keres 
Fémesiszoló, 

lakatos, soffőr, imkasszáns, szebainas 
vagy irodaszolgai állást keresek, a várost 
jól ismerem. Márton János VI., Str. Gelu 
48, szám (1060) 

Középkoru intelligens urinő 
elvallalná idősebb nő vagy férfi házveze- 

tését IV. Str. Bonnáz 1., szemben az uj 
román templommal. (1092) 

Kiadó 
bodegahelyiség, a hozzátartozó lakással. 
ezenkivül irodának, esetleg dohánytőzsdé- 
nek megfelelő helyiség is. Érdeklődni 
csakis a Pietas önsegélyző egyesület iro- 
dájában, hétköznap 8-12 óra között. (1062) 

Kiadó 

3 szobás modern lakás május 1-re I., Str. 
Olimp 16. A Helicon-nyomda mellett. 

(1035) 

Lakás tisztitást, 

illetve féregtelenitést gázolás utján el- 
vállal garancia mellett. Ing Bernstein, 
I. Str, Paul Chinezul 3, Teleton 21-57 

(945) 

Adás-vétel 
Bösendorfer 

fekete rövid kereszthuros zongora eladó. 

Márthe II, Str. Dorobantilor 57. Telefon 
9-42. (1055) 

Könyvtárakat, 

egyes könyveket állandóan vásárolunk. 

Moravetz-könyvkereskedés, Cetate (943) 

Szép házhely 

800 négyzetméter, a Str. Tarnava 3. szám 
alatt, a müegyetem közelében, előnyös 

feltételek mellett eladó Szabó IV., Str. 
FEröbl 48. szám, 9-12 óra között, (1065) 

Házakat megvételre 
sürgősen keresünk. Ajánlatokat „1-5 mil. 

lió" jeligére a kiadóba kérünk. (1084) 

Jól bevezetett 

Hüszerüzlcet 
nagy vevőkörrel 

AARADON, 
az első kerületben, 

forgalmas utvonalon el a d ó 
családi okok miatt 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 1d: Hirek, 11.20 és 11.45. Felolyasá- 

sok, 18.05: Zongora és ének, 18.30: Hirek. 
14.30. Szalonzenekar hangversenye, 15.40.: 

Hirek. 1710: Asszonyok tanácsadója. 17.45 
Hirek, 18: Előadás, 18.30: Enek 19: Elő- 

adás 19.20. Cigányzenekar muzsikál, 20.: 

Két kis játék előadása. 21.10: Zenekari 

hangvyerseny Bartók Béla (zongora) köz- 
remüködésével. 22: Hirek, 28.20: Lemezek. 

24.10: Cigányzenekar muzsikál. 105. Hi- 
rek. 

BUDAPESI II 19.15: Mezőgazdasági 
előadás, 19.45: Fraucia nyelvoktatás, 20.05: 
Cigányzenekar muzsikál, 20.35. Operett- 
részletek lemezeken. 21.40: Hirek 22.05: 
Jazz-zene 

BELGRAD 21.30: Hangverseny 22.45: 
Lemezek, 28.20. Szórakoztató zene. 

Kisebb bérház 
nyolc lakással eladó II., Str. Telegrafu- 
lui 30. (1085) 

Megvételre 

keresek Eb. 10 méteres vas folyosórácsot, 
Cimeket nAzonnal" jeligére a kiadóba 
kérek. (1070) 

Valódi perzsaszőnyeg 

szép 3.50X2.50 m., ebédlőbe való és egy 
kollleres His Masters" pateion eladó. 
Cim a kiadóban. (1094) 

Házhely 

eladó Sehnapp-telepen Str. Penelope, Ér- 
deklődni lehet Blaskovitsztelep, Szlavik- 
vendéglő. V., Str. Geml 2. (1091) 

Olcsón eladók 
komplett kombinált, majdnem uj ebédlő 

vándor. Leewe: Tündérkirály, Verselő Ta- 
más, Caudella: Az őrmester. Reisenauer: 
Kopereggel. Berlioz; Római farsang, Szü- 
netben: Hirek. 

és más butorok, csillárok I, Str. I. G. 
Duca 2. II. emelet 7 (1090) 

tizenháromm egyházi 

á capella körussal 

Szólisták : 

Goriantu Dóró 
(gordonka) 

König Tamás 

Cim a kiadóhivatalban 

Három 

cguházzenci hangyerseny 
Plarista templomban 

Péntek Szombat Vasárnap 
március 25zén este március 206-án esle március 2é-én d. u. 

8 órakor 8 órakor 6 órakor 

keözremüködnek közremüködnek közremüködnek 

00 tadn 

fiu vegyes kar 
I nyolc egyházi á ca- 

pella kórussal 

a IV. kerülen román 
templomkéórus 
teanu tanár gör. kat. 
misekompoziciójából 
énekel szemelvénye- 
ket, a szerző vezénye 

löbea) letével. (enek 

Szólisták : Suciu János 

Brandeisz Józsei thegedü) 
(hegedü 

Dippert ládé 
(kürt, 

Vezényel: Braun Dezső 

Szórakoztató zene, 22: Carmen, opera. 
PRAGA. 18.30 Szimfónikus sene, 20.40: 

Hangverseny, 21: Cigánybáró, operett. 23. 
Lemezek, 
VARSÓ, 1815: Hangverseny. 21: Szóra- 

koztató zene, 22: Szimfónikus zene, 28: 
szórakoztató zene. 

SZERDA, MAÁRCIUS 23. 

BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztantá- 

si, orvosi tamácsok, 18: Időjelzés, időjé ás, 

kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 

18.10 Déli hangverseny közvetitése. Köz- 

ben: Sporthirek adása 18.4: Gramofonle- 

mezek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 

dióhiradó, 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hi- 
rek. 16.45: Előadás, 18: Stanescuszenekar. 

19.15: Steianescu zeneszerzőről, hangpél- 

dákkal 20: Egyházi hangversny az evan- 

gélikus templomból. 20.30: Marinescu- 
Moreanu Mária olasz áriaestje. 21.05: 

Tarka lemezek. 
22.45: Vendéglői 

Bemondás szerint, 21.30.: 
22.30: Hirek 22.30. Hirek. 

zene. 

Eladó 

massziv orosz kőris világos, garantált 

tiszta hálószobabutor. III, Str. Mühle 
Wilhelm s. Megtekinthető délelőtt 8-11, 
délután 4-6 óráig az udvarban balra, 
földszint. (1080) 

4 szobás 
magas földszintes, uj családj ház, szép 
gyümölesöskerttel süngősen eladó, I, Str. 

Cernauti 7. (1093) 

Gyönyörü 

modern és antik ebédlő, uriszoba, szalon, 

leányszoba, zongora, pianinó, egyes és 

kettes Wertheim-kassza, valódi és bel- 

földj perzsák, étkező és kristály készlet, 

damaszt asztalnemü, makrame és horgolt 

abrosz, ágyteritő, 2 nikikel ágy jutányos 

áron kapható. E. Fischoff I, Str. Duca 

6 I. emelet. Telefon 18-19. (1086) 
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mény Klára III, Sti. Laurean Tre 

zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: El 
18.05: Cigányzenekar muzsikál, 18 
rek. 14.30: Lemezek. 15.40: Hirek 
Közvetités a mezőgazdasági kie 
17.15: Diákfélóra, 17.45. Hirek 18. 

1830: Előadás 19: Zenekari hang 
2015: Sportelőadás. 20.30: Zenmek 
verseny. 22.15: Hi ö 

előadás 23: Időjárásjelentés és 
28.25. Cigányzenekar, hangversen; 
Lemezek. 1.05: Hirek, 

BUDAPHEST II. 19.30: Olasz ny 
tás, 20: Lemezek. 20.30. HFelolva 
Zenekari hangverseny. 

BELGRAD. 19.15: Lemezek, 22.30 
verseny, 23.15: Szórakoztató zene. 

MILAN, 2040: Szórakoztató zei 
Tánczene. 

PIRAGA. 22.05: Szórakoztató zene 
Tánczene. 

VARSÓ, 18.15: Szórakoztató zen 

Lemezek, 22: Hangverseny. 

Itt a tavasz, 
nézze át garderobját és ha ruhája 
rágott, kiégeti vagy elszakadt, azt 

szebben és legolcsóbban beszövi B. 

1. szám, 

Auto-garage, 

soffőr szobával és egy 2 szobás napo 
lágos szuterén lakás kiadó I, Str. 
Barthou 4. Telefon 6-70. 

Írodának, mühelynek 

raktárnak alkalmas 2 helyiség n 

l-re I, Str. Lonovici 2, alatt kiadó. ( 

Üzlethelyiség 
azonnal kiadó, I, Str. Napoleon 2. 
chenyi-zház mellett, 

Nagy üzlethelyiség 
I. ker, központban, régi bevezetett ü 
berendezéssel vagy üresen, azonnal ki 
Hanzer, I, Str. V. Alexandri 2 (I 
mellett.) a né 

/ 
Sarok füszerüzlet 

42 éve fennálló, berendezéssel és laká 
vendéglőnek is alkalmas, a piactéren 

adó V., Str. Crisan 26. G 

Bérbeadó 
irodának, rendelőnek, 

teremnek, vagy szalonnak alkal 
két szoba, előszoba és fürdősz( 
ból álló helyiség. Bővebbe Kun Fe 
dr. ügyvéd irodájában, Bulev. Reg. 
dinand 4. Teledon 12-31. a 

azonnal 

Jutányos áron magyar mintáju 
iparnmüvészet; fatárgyak, megtek 
hetők a kiadóhivatalban. Dobozok, tál) 
gyertya-, villanylámpa- szalvétatar 

asztal, butorlapok, stb, készithetők n 
adandó minták szerint is. a1 

Jó házikoszt 
kapható III., Str. M. Popescu 10. (1 

Meghivó 
A Rom. Kat. Temetkezési és Sege 

egylet tlagiai ezennel meghivatnak a 
március 2Z7-én d. e. 10 órakor az eg 
hivatalos helyiségében (Timisoara I., É 
Libertaátii 2. sz.J tartandó 

s. s 

rendes évi közgyűlésr 
melynek tárgysorozata a kövelkező: 

1. Megnyitó. 
Z. Évi jelentés. 
3 Zárszámadás. 
4 Felügyelőbizottsági jelentés. 
5. Felmentvény megadása. 
6. Az 1938. évi költségvetés. 
7. Ui választások. 
8. Inditványok. 

Amennyiben a kitűzőött napon az al 
szabály értelmében a tagok nem jele 
meg kellő számban, akkor a közgyül 
lent megielőlt helyen és órában loly 
április 5-án tartatik meg a megjelent t 
számára való tekintet nélkül 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körilorgógépén fimisoara I, Piata Lenau 3. 


